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Bárdossy László miniszterelnök megalakította kormányát
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Hivatalos jelentés a miniszterelnök tragikus haláláról 
Országos gyász — Debrecen részvéte — A Kormányzó a halottas ágynál 

Héttőn délelőtt lesz a nagy temetés
Döbbenetes gyász nyomasztó 

érzése üli meg a magyar lékekét: 
tragikus hirtelenséggel meghalt 
Teleki Pál gróf. Magyarország 
miniszterelnöke. Nemzetünk nagy 
fiának, világszerte tisztelt és be­
csült tudós államférfiénak meg­
rázó tragédiája megremegtette a 
sziveket széles e hazában. A ma­
gyar sors kiszámíthatatlan fordu­
latai, történelmünk annyi vészes 
nemzeti csapást megörökítő lapjai 
hozzá szoktattak bennünket ma­
gyarokat ahhoz, hogy edzett lé­
lekkel. kemény férfiasággal néz­
zünk szembe a váratlanul ránk 
törő gyászos eseményekkel, mé­
gis ez a mostani, derült égből vil­
lámcsapásként jött szomorú 
gyászhír annyira leverő hatást 
váltott ki a magyar közvélemény­
ben, hogy teljes lelki erőnk ösz- 
szeszedésére Van szükség a nagy 
csapás elviselésére.

Most, amikor nemzeti felemel­
kedésünk utján, — a nagy világ­
égés közepette is. — olyan mért- 
földköves lépésekkel haladunk 
előre népünk lélekszámbeli és te­
rületi megerősödése terén, mégis 
mintha állandóan itt leselkedne 
körülöttünk a végzetszerü ma­
gvar balsors s egy-egy könyör­
telen csanásával ujabh megpró­
báltatások elé állít.ja ezt a sokat 
szenvedett magyar nemzetet. Fel- 
rcmlik előttünk ilyenkor a kér­
dés, miért kell a magyarságnak 
szinte megszakítás nélkül horda­
ni ezt a súlyos keresztet, miért 
méri a Gondviselés egymásután 
ránk ezeket a fájdalmas próbaté­
teleket? Vájjon olyan megbocsát­
hatatlan hűn terheli ennek a 
nemzetnek a lelkiismeretét, hogy 
okvetlen szükség van ilyen, szí- 
vet-lelket szomorító fenyítésekre.

Egy nagy bűne van népünk­
nek : a lelki egység hiánya. Nem 
akarja, nem tudja megérteni sok 
magyar ember, hogy válságos 
időkben, vészterhes történelmi 
sorsfordulókon egységes összefo­
gás, tökéletes lelki összeforrott- 
ság nélkül nem állhat meg szi­
lárdan egv nemzet sem. Vala­
mennyi gyászos lapja történel­
münknek azt igazolja, hogy a 
széthúzás okozta elbukásunkat 
ig.v volt ez. Trianon előtt szabad- 

sagharcainknál, a török hódolt­
ság előtt, a muhi pusztánál. Sors­
rendelte vezéreinkkel szemben is 
csak a legritkább esetekben tud­
tuk levetkőztetni a magyar szét­
húzás átkát. Talán ez a megren- 
dítően végzetes tragédia is a 
Gondviselés által a nemzetnek 
szánt komoly mementó : becsül­
jük meg nagviainkat. kövessük 
őket bizalommal, gáncsvetés nél­
kül nemzetépftő munkájukban.

Az rtolsó fél évtized alatt négy 

GRÓF TELEKI PÁL

nagy magyar államférfiunkat ve­
szítettük el tragikus körülmé­
nyek között. A magyar megújho­
dás megálmodóéi és fanatikus 
életrehívója. vitéz Gömbös Gn- 
la tragikus halálával kezdődött 
nagy államférfiatok idő előtti ki­
dőlésének szomorú sora. Darányi 
Kálmánt vesztette el azután a 
nemzet és most egymásután két 
hónap alatt a magyarság két ki­
magasló büszkesége. Csáky Ist­
ván és Teleki Pál tragédiája töl­

tötte be a magyar népre kimért 
megnróbáltatások csordultig telt 
kel v hét.

A nemzeti gyász eme komor 
óráiban, amikor még szívünkben 
dobog a kegyetlen halálhír döb­
benetes hatása, alig tudjuk iei- 
mérni, mit vesztett Ismét az or­
szág annak a férfiúnak elmúlásá­
val. aki életének szellemi nagy­
ságának, igaz magyar szivének, 
emelkedett gondolkodásának, min 
den adottságával népéért dolgo­
zott. Két évtizeden át küzdött a 
világ színe előtt úgy. mint ennek 
az országnak küldetett képviselő­
je a megcsonkított, moggyulázott 
nemzet igazságáért a tudás fegy­
verével, vezette ezt az országot a 
legválságosabb időkben két ízben 
mint miniszterelnök. Történelmi 
tény, hogy kormányelnöki műkö­
désével a két utolsó esztendőben 
az ő éleslátása, rátermettsége, ki­
vételes államférfiul bölcsessége 
ajándékozta meg Magyarországot 
a békével, akkor, amikor nem­
csak Európa, de hovatovább az 
egész földkerekség egy soha nem 
látott véres háború forgatagába 
sodródott

Az ő páratlanul széleskörű tu­
dása. nemzete minden erényének 
és hibájának ismerete tette lehe­
tővé számára, hogy nemcsak po­
litikai vezetője. Irányítója lett né­
pének hanem lelki nevelője, út­
mutatója is. így tudta megértetni 
az egész, magyarsággal, hogy mi 
ennek a népnek az évezredi** 
élethivatása a Duna medencéjé­
ben. Az ő indúlatokat fékező, ki­
egyensúlyozó, oktató nagy misszi­
ója. amit az államvezetésscl pár­
huzamosan végzett, tette szilárd 
szigetté a zűrzavaros világban 
Magyarországot.

A Telekiek fátumszern sorstra­
gédiája talán, hogy ő sem érhette 
meg a magyarságért vállalt, ön- 
feláldozó munkájának végleges 
beteljesedését. Az ősi magyar fő­
nemesi Teleki-családban ő a har­
madik. aki valósággal nemzeté­
nek áldozta életét. Teleki Mihály 
gróf 1690-ben a kernesti csatá­
ban hazájáért küzdve esett el. 
Teleki László gróf pedig, akit 
Világos után halálra ítéltek és In 
efflgle kivégeztek. IS61 -bem nem­
zete sorsán tépelődve a felirati
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vita megkezdése napján IRöl-ben 
agyonlőtte magát. Gróf Teleki Pál 
április 
áldozta 

Akik 
elnököt 
tudták.
súlyos tépelődések, lelki vívódások 
és önmagával folytatott 
ziitt élt. Nemzete sorsa 
gódása egy napra sem 
és az volt az érzése —

sobh a meggyőződése is hogy •• 
magyar társadalomban az összetar­
tás szükséges foka hiányzik, fej­
leszteni kell a társadalmi együttér­
zést. együttműködést olyan fokra, 
ahogyan azt a mai Idők kívánjak. 
Állandóan mardosta az a meglátá­
sa. hogv nemzetében n társadalom­
ban a nagy kötelességek átérzése 
hiányzik és a mai Idők parancsolta 
nemzeti és társadalmi kötelességek­
kel szemben nem vagyunk elégge 
felkészülve. Akik az utolsó napok­
ban és utolsó hetekben körülötte él­
tek és rele dolgoztak, megdöbbe­
néssel látták, ennek a lelki dep­
ressziónak napról-napra való foko­
zódását. Ezt a lelki depressziót saj­
nos. de érthetően és szükségszerű­
en erősen fokozta feleségének tobh 
évtizeden át hűséges élettársának 
komolv betegsége és az, hogy a ne­
héz Időkben asszony! gondosságá­
val és szeretetével nem élhetett 
mellette, tudták, hogy mi a célja es 
feladata, amelyet maga elé tűzött 
és minek az. elérésére törekedett, 
hogy a magyar társadalom, a ma­
gyar nemzet fegyelmezetten egysé­
gesen. teljes összetartásban álljon 
a jövő feladatat előtt.

Vajjha az ő példás élete és em­
berien megráz«» tragédiája felrázná 
az egész magyarságot és n a meg­
rendítő csapás hozzá járulna a lel­
ki egység és nemzeti összefogás 
végleges megteremtéséhez.

3-án szintén a nemzetéért 
fel az életét.
gróf Teleki Pál miniszter­
közvetlen közelről ismerték, 
hogy mint kormányéinak.

horcok kő­
feletti ag- 
hag.vta el 
sajnos ké-

Gróf Teleki Pál miniszterelnök pályafutása
Gróf széki Teleki Pál 1879 november 

1-én Budapesten született. Itt érettségizett 
a kegyesrendi főgimnáziumban, majd a 
tudományegyetemen végzett jogi tanulmá­
nyaival egyidőben földrajzi és szociológiai 
tanulmányokat folytatott. 1903-ban avat­
ták Budapesten államtudományi doktorrá, 
majd mint szolgabiró rövid ideig közigaz­
gatási pályán működött Bejárta Európát, 
Észak-Afrikát, különösen Szudánt és több­
ször járt az északamerikai Egyesült Álla­
mokban. Sokat foglalkozott földrajzi és 
kartográfiai tanulmányokkal.

A genfi nemzetközi földrajzi kongresz- 
szus a régi térképek tanulmányozására ki­
küldött hetesbizottság tagjává választotta. 
1913-ban rendes, 1925-ben pedig tiszteleti 
tagja lett a Magyar Tudományos Akadé­
miának 1909 tői 1913-ig a Földrajzi Tár­
sulat főtitkára. 1909-től 1913-ig a Föld­
rajzi Intézet tudományos igazgatója volt. 
Első miniszterelnöksége és kultuszminisz­
ter! kinevezése közötti hosszú időszakban, 
mint a gazdasági földrajz rendes tanára a 
József Nádor műszaki és Gazdaságtudo­
mányi egyetemen adott elő.

A politikai életben 1905-ben jelent meg. 
mint a szatmármegyei nagysomkuti vá- j 
lasztókerülct képviselője. A világháború­
ban a szerb fronton több kitüntetésben ré­
szesült. 1918 karácsonyáig a Hadigondozó 
Hivatal vezetését látta el. Az összeomlás 
után visszavonultan étt. Kun Béláék fel­
szólították ugyan, hogy vállaljon vezető 
szerepet a szociális akciók terén a kom­
munista államban, de ezt az ajánlatot a 
leghatározottabban visszautasította. Az el­
lenforradalom Idején először Svájcban, 
azután Becsben dolgozott, később Szeged­
re ment, ahol az ellenforradalmi kormány­
nak előbb kultuszminisztere, majd külügy­
minisztere lett. Már ekkor hozzáfogott a 
héketárgyalások előkészítéséhez. Már 1918 
őszén hat geográfussal. 60 rajzolóval és 
statisztikussal elkészítette Magyarország 
nagy néprajzi térképét, amelyet 1938 ok­
tóberében Komáromban Is használtak.

1918 decemberében megrajzolta Magyar­
ország hires egymilliós méretű néprajzi 
térképét, amely ..carta rouge“ néven Itt­
hon és külföldön tizenhét kiadást ért meg.

A kommOn bukása után 1919 augusztu­
sában Siófokon ő kötötte meg az egyezsé­
get a szegedi nemzeti és a budapesti el­
lenforradalmi Friedrich kormány között 
Később gróf Apponyi Albertékkel együtt, 
mint Magyarország egyik főmegbízotfja a 
magyar békedelegációval Párisba ment. 
Az amerikai bizottság szakértői akkor 
megállapították, hogy a békekonferencia 
elé senki sem terjesztett olyan kifogás­
talanul tudományos anyagot, mint gróf 
Teleki Pál.

A forradalmak »tán Wolfl Károllyal 
együtt megalakította a Keresztény Nemzeti 
Ligát. 1920 bon Szeged egyhangú válasz

' "i akkor 
békekonferencia
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tagja közül 223 támogatta a kormányt.
A háború kitörése óta Magyarország po­

litikáját a hagyományos és bevált tengely 
barátság szellemében Irányította. Ezalatt 
az idő alatt történt az erdélyi kérdés ren­
dezése a második bécsi döntőbírósági Iái - 
gyalással 1940 nyarának végén. Az er­
délyi származású gróf Teleki Pált a haza­
térő krletmagyarországl és erdélyi részek 
népe viharos lelkesedéssel fogadta és ün­
nepelte. Ugyancsak 1940 őszén történt Ma­

egyez gyprországnak a háromhatalmi 
menyhez csatlakozása, amit gróf Csóky 

külügyminiszterrel együtt 
Utolsó nagy politikai beszédét alig
nap előtt Szatmárnémetiben mon 
ebben az ország lakosságát blza-

István akkori 
irt alá. 
néhány 
dotta s

Gyászba borult az egész nemzet
Teleki Pál miniszterelnök tragikusGróf 

hirtelenséggel bekövetkezett halála a mély­
séges gyászba döntötte a politikai világot 
és az egész magyar közvéleményt.

A Szentgyörgy-féri palotában csütörtö­
kön reggel 7 óra után vált ismeretessé a 
tragédia.

Az eseményről nyomban értesítették a 
kormány tagjait és a családtagokat. A mi­
niszterek valamennyien lesújtva a tragé­
dia színhelyére siettek a miniszterelnök­
ségi palotába.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
sajtó és a rádió útján a nemzeti gyász 
jeléül az ország összes tanintézeteiben 
péntek és szombati napra iskolai szünetet

I Kormányzó a miniszterelnök halottas ágyánál
lássál beküldte a parlamentbe. A Simonyi- I 
Semadam kormány 1920 áprilisában kül- I 
ügyminiszlerének hívta meg, majd a Si- I 
monyi-Semadam kormány lemondása után I 
a keresztény párt és a kisgazda párt egy- I 
öntetü állásfoglalása alapján gróf Teleki I 
Pál megalapította első kormányát, amely- I 
ben két hónapon át a külügyi tárcát Is ő I 
vezette. |

A trianoni békeszerződés becikkelyezésé- I 
nek megszavazása után gróf Teleki Pál | 
nemcsak a nemzetgyűlés, hanem kormánya | 
tagjainak meglepetésére is vádinditványt I 
tett maga ellen, amit a nemzetgyűlés egy- I 
hangúan mellőzött. j

Miniszterelnöksége idejére esett 1921 I 
husvétján IV. Károly visszatérési kisér- | 
lete is. Pár nap múlva benyújtotta lemon- I 
dósát. 1921-ben több előadást tartott Ame- I 
rikában Magyarországról, 1924-ben a Nép- I 
szövetség úgynevezett Mossuli hármas bi- I 
zottságának tagja volt. Két évvel később I 
megalapította a szociográfiai intézetet és I 
az államtudományi intézetei. Miniszterei- I 
nökségéről történt lemondása után távol- I 
tartotta magát a belpolitikától, megterem- I 
tette a Magyar Diák Külügyi Bizottságot I 
s évtizedeken át dolgozott a magyar cser- I 
készet katonás szellemben való kiépítésén. I 
Az 1933-as Világ Jambóreet is ő szervezte I 
meg. !

Amikor a felsőházat szervezték, a köz- I 
gazdasági egyetem megválasztotta felső- I 
házi tagjává és tagja Is maradt a felső- I 
háznak, amíg az Imrédy-kormány idején I 
a tokaji választókerületben képviselővé I 
nem választották. 1938 májusában, ami- I 
kor Darányi Kálmánt Imrédy Béla váltót- I 
la fel. a vallás- és közoktatásügyi tárcát 
vette át j

A négyhatalmi müncheni találkozón, 
amelyen Csehszlovákia sorsáról döntöttek 
Kánya Kálmán külügyminiszter mellett ő 
volt Magyarország második fődelegátusa 
és e minőségben vett részt 1938 októberé­
ben a komáromi tárgyalásokon. A vissza­
csatolás után érdemeiért a Kormányzó a 
Magyar Érdemrend nagykereszljével tün­
tette ki.

1939 február 17-én. Imrédy Béla lemon­
dása után a Kormányzó gróf Teleki Pált 
hízta mag kormányalakítással. Az 5 Javas­
latára változtatták a kormánypárt nevét 
Magyar Élet Pártjára. Fenntartotta és 
megszavazta az elődle által beterjesztett 
második zsidótörvényt. Miniszterelnöksége 
első hónapjában következett be Kárpát 
alja felszabadítása.

1939 május 4-én feloszlatták az ország 
gyűlést és az új választás gróf Teleki Pál 
pártjának döntő győzelmét hozta. A meg 
választott 280 képviselő közül 178 a MÉP 
9 a kereszténypárt programjával vallotta 
magát gróf Teleki Pál hívének, a külön 
törvény alapján behívott felvidéki és kár­
pátaljai képviselőkkel együtt a Ház 296

Budapest, április 3. Alighogy Teleki 
Pál gróf miniszterelnök halálának híre 
nyilvánosságra jutott, a Sándor-téri palo­
tába sorra érkeztek a látogatók, hogy rész­
vétüket fejezzék ki. Megjelent a minisz­
terelnök halálos ágyánál a Kormányzó Úr 
Űfőméttósága is. a kormány valamennyi 
tagja eljött a miniszterelnök szobájába. A 
délután folyamán megjelent a halálos 
ágy mellett Angelo Rótta budapesti apos­
toli nuncius. aki az ágy mellett letérde­
pelve imádkozott az elhunyt lelklüdvéért. 
A részvétlátogatók között volt a délután 
folyamán József királyi herceg. Albrecht 
kir. herceg. Festetich György herceg. Esz- 
terházy Móricz és Esterházy János gró­
fok. az országgyűlés felsőházának és kép 
viselőházának elnökei és alclnökei. a MÉP 
elnöke és alelnökei. A Sándor-térl palota

HAARLEMBŐL KITILTOTTAK 
A ZSIDÓKAT

Amsterdam. április 2. (Német TL) 
Haarlem birodalmi biztosa rendele­
tét adott ki, amely a rend és nyuga­
lom fenntartása ráfijából megtiltja, 
hogy a zsidók Haarlem területén 
vendé g.lők be n. mowgök épszi ni táza k - 
Isim, színháizakban, nyilvános olvasó 
termekben, gy üléstermek ben, nyil­
vános fürdőkben és uszodákban 
tartózkodhass'« na k. Haarl em ben
ezenkívül a zsidóknak nem szabad 
sem városiul .beköltözni, sem ott le­
telepedni. (MTI)

IrorszAgot éhínség fenyegeti

Dublin, április t. (Német TI.) De Valera 
dr. miniszterelnök Llmrlckben mondott 
beszédében foglalkozott Írország élelmi­
szer ellátásával. Kijelentette, hogy a bu- 
zahiány nagyméreteket öltött és utalt arra 
hogy Írország a háború további folyamán 
olyan helyzetbe kerülhet, ami egyet jelent 
a behozatal teljes lezárásával. Országé 
nak nincsenek tartalékai. Ha a termés 
rosszabb leez az átlagosnál és a szállítá­
sok nem lesznek elegendők, akkor a nép 
éhségnek lesz kitéve. (MTI.)

A METRO filmgyár legnagyobb táncos. énekes zenés vllágfllmfe

Broadway Melodie 1940
Főszereplők :

Fred Astayre, Eleanor Powell,
GEORGE MURPHY.

VIDÁMSÁG ’ SZERELEM ! RAGYOGAS ! B E M U TA1O MA

APOLLO filmszínház
Ma bemutató magyar film :

Ismeretlen 
ellenfél

történél egy láthatatlan hadse­
regről, « kémekről és eUenk*- 
mekről. Főszereplők : Slmor 
Erzsi. Greguss. Somogyi Nusl. 
Földényi, Petlies és Ijitshár.

lomra, nyugalomra, kitartásra, áldozatok 
vállalására és összetartásra hívta fel.

rendelt el. A szünetet megelőzőleg az ősz 
szes iskolák valamennyi osztályában az 
előadó tanár és tanító megemlékezik gróf 
Teleki Pálnak, a magyar nemzet szolgá­
latában egész életén át teljesített fáradtsá­
gos és önfeláldozó munkájáról és rendki 
vüli érdemeiről. Elrendelte a miniszter azt 
is. hogy e két napon az összes könyvtá 
rak és közgyűjtemények zárva legyenek. 
A miniszter a sajtó és a rádió útján fel 
kérte az összes egyházi hatóságokat, hogy 
r. hatáskörük alá tartozó iskolákra nézve 
hasonlóképpen rendelkezzenek.

A belügyminiszter rendeletet adott ki. 
amely szünetre kötelezi a színházakat és 
mozikat és a zenés szórakozóhelyeket.

földszinti szobájában íveket tettek ki. ame­
lyekre a részvétlátogatók felírták nevü­
ket. A budapesti diplomáciai testület tag­
jai közül többen megjelentek a miniszter­
elnök halálos ágyánál, igya japán és fran­
cia követ, később pedig a jugoszláv, olasz, 
majd a német követ is. Délután egynegyed 
5 óra tájban a Szent János szanatórium­
ból betegszállító gépkocsin a miniszterel­
nökségre ment gróf Teleki Pál miniszter­
elnök özvegye is. aki mintegy félórát töl­
tött férje halálos ágyánál, majd visszatért 
a szanatóriumba. A miniszterelnök holt­
testét délután 5 óra tájban helyezték ko­
porsóba. Fekete zsinóros magyar ruhába 
öltöztették és kezébe édesanyjának ezüst 
keresztjét tették. A holttestet a miniszter 
elnöki palotából a Kerepesi-úti temet® ha­
lottas házába vitték. (MTI.)

RENDELET AZ ÉPÍTÉSZETI 
TERVPA L Y AZÁTOKRÓL

Budapest, április 2. (MTI) A Bu­
da pesti Közlöny csütörtöki száma 
közli az iparügyi miniszternek az 
építészeti tervpályázatok szabályo­
zásának kiegészítése tárgyéban ki­
adott. rendeletét

9 NEMZET 59 VERSENYZŐT 
NEVEZETT A BUDAPESTI 

ÖKÖLVÍVÓ EURÓPA BAJNOKI 
VERSENYYRE

Budapest, április 2. Április 30-» 
es május 4-e között Budapesten 
rendezendő ökölvívó Európa bajno­
ki verseny végleges nevezési zárla­
táig 9 nemzet 59 versenyzőt 
rzett

t neve’ 
Német« »rszág. Ölő szorazá g.

és Magyarország teljes csa- 
,....... indul. Dánia 4, Finnország
és Svédország 6 —fi. Szlovákia 7 és 
Jugoszlávia 4 veresnvzőjót nevezte 
l>e Norvégia kilátásba helyette két 
versen5’ziő.jének indulását és ha " 
nevwés beérkezik, azt még utólag 
elfogadják. iMTlt

pattal
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Bárdossy László a:
BudapetU, április 3. A magyar 

kormány rsillörtökiin délelőtt be- 
nyu.ltotta lemondását.

Budapest, április 3. A csütörtöki 
klubnapon a Magyar Klet Pártja 
Esterházy utcai kluhhclylséghen 
lsen nagyszámban gyűltek össze a 
párt képviselői és felsőház tagjai. 
Nyolcéra előtt megjelent a klubhe­
lyiségben vitéz Keresztes Fischer 
I erenc belügyminiszter Is és közöl­
te a köréje seregiéit képviselőkkel, 
hogy a Kormányzó Ur miniszterel­
nökké Bárdossy László külügymlnisz 
tért nevezi ki. aki egyben megtart­
ja a külügyi tárcát is Miután a kül­
ügyminiszter eddigi szolgálata ré­
vén belpolitikával nem foglalkozott, 
belpolitikai kérdésekben elsősorban 
ö lesz segítségére Az uj minlszter- 
< Imikkel és a párttal is ő (Keresz­
tes Fischer Ferenc belügyminisz­
ter) tartja a kapcsolatot Politikai 
körökben elterjedt hírek szerint 
Bárdossy László a kormányban 
semmiféle személyi változtatást 
nem bajt végre. Az nj miniszterei 
nők kinevezése üteg ma estere vár­
ható. Előreláthatólag holnap dél-

Gróf Teleki Pál post
Rudapast, április 3. Incze Péter minisz­

teri tanácsos, a minisztereinek személyi 
titkára, aki apyben a miniszterelnök lep 
hi/almasabb barátja is »olt és igen hosz- 
srú idő óta dolgozott a miniszterelnök ol­
dalán. egy leyelef őriz, amelyet Teleki Pál 
gróf miniszterelnök még 1929 január 8-án 
irt hozzá azzal, hogy halála esetén sür­
gősen bontsa fel. A levelet Incze Péter 
most felbontotta. A levél tartalma igen ér- 
dnkesen világít Ja meg Teleki Pál gróf mi- 
nbrterelnök egyéniségét Teleki Pál gróf 
miniszterelnök akkor azt (Ha Ineze Péter­
nek, temetése nagyon egyszerűen, titokban, 
reggel 7 érakor történjék, „azon a papon 
kívül csak Te végy részt". Teleki Pál gróf 
továbbá azt írja ; „A Távirati Iroda útján 
kHzrétaendC, hogy koszorút senki na küld­
jön és a temetésre senki ne jöjjön el. A 
cserkészek és egyetemi ifjak röviden érle-

Hétfön lesz ;
Budapest április 3. (MTI.) A Kor­

mányzó Úr öfőmétlósága vitéz Keresztes 
Fiseher Ferenc belügyminiszternek, mint 
a Teleki kormány rangban legidősebb mi­
niszterének a felsőház és képviselőház el­
nökeivel együttesen tartott javaslatát el­
fogadva úgy rendelkezett, hogy gróf Te­
leki Pál miniszterelnök temetése április 
7-én. hétfőn délelőtt 10 órakor történjék az 
Országház kupolacsarnokából. A temetés 
rendezésére a kormány bárcziházi Bárczy 
István titkostanácsos, miniszterelnökségi 
államtitkárt kérte fel.

Budapest, április 3. A képviselöházban 
" képviselők már jóval tíz óra előtt meg­
töltötték a folyosókat s csoportokba ve-

R képviselőház és
Budapest, április 3. CMTI.) Tekintettel 

arra a körülményre, hogy a hétfőn kezdődő 
nagyhéten, valamint a husvét ünnepeit kö- 
'clő heten engesztelő gyász-istentiszteletet 
a római kaf. egyház liturgikus szabályai 
crlelmeben nem lehet tartani, gróf Teleki 
Pál gróf miniszterelnök lelkiüdvéért az en­
gesztelő szentmise-áldozat két nappal a 
temetés előtt, április hó 5-én. szombaton 
délelőtt tíz órakor fog a Nagyboldogasz- 
szonyról elnevezett koronázó főtemplomban 
az Egek Urának bemutatni. A gyászmisét 
Vitz Béla prépost, pápai kamarás, a Szent 
István bazilika plébánosa fogja végezni, 
aki gróf Teleki Pál miniszterelnök gyón- 
lafó atyja volt s akinél a megboldogult ha­
lála előtt a cserkésztisztek részére tartott 
lelkigyakorlatok alkalmával a húsvéti gyó­
nást elvégezte.

Budapest, április 3. A MÉP törvény­
hozó tagjai csütörtökön már a kora dél­
utáni órákban gyülekeztek a párt Ester- 
l’ázy-utcai klubhelyiségében, amelynek fe­
hér márványtermében gyászfátyollal övez­
te a párt vezérének. Teleki Pál gróf mi­
niszterelnöknek arcképét és mellette a párt 
volt vezéreinek. Gömbös Gyulának, Da­
rányi Kálmánnak arcképét is. Hat óra 
tájban úgyszólván már teljes számban 
együtt voltak a párt tagjai, élükön Lukács 
Béla országos elnökkel s megérkezett az

ujj kormányelnök
előtl az eskütételre lg sor kerül.

Budapest, április 3. (MTI) A Kor- 
manyzó Ur Őfőmeltósága bárdost 
Bárdossy Ijjszló nt kir. titkostana- 
esőst, az új kormány megalakítása- 
val megbízta. Kardossv László kor- 
mányát azonnal megalakította, a 
vonatkozó előterjesztést bemutatta, 
amelyet a Kormányzó Ur is elfoga­
dott. Az új kormány tagjai a követ­
kezők : Miniszterelnök és külügy­
miniszter Bárdossy László, helügv- 
miniszter Keresztes Fiseher Ferenc 
honvédelmi miniszter vitéz Bartha 
károly, vallás és közoktatásügyi 
miniszter Hóman Bálint, igazság- 
iigyminlszter Radocsay László, 
pénzügyminiszter Reményi Schnel­
ler Lajos, kereskedelmi és közleke­
dési, valamint fparügyf miniszter 
Varga József, földmlvelésíigyl mi­
niszter báró Ránffy Dániel." fárea- 
nélkiili közellátási miniszter Laky 
Dezső.

Budapest, április 3. A Bárdossy 
kormány április 4-én. pen leken 
délelőtt II órakor feszi le az esküt 
a Kormányzó Ur öfőmóltteága ke­
zébe

lamus levele 1929-böl
sitendök, hogy maradjanak otthon. Az egye 
tem értesítendő, hogy nem onnan temet­
nek. A professzorok is maradjanak ott­
hon. Vigyenek ki mielőbb a halottas ház­
ba. hogy itthon ne zavarjak senkit. Gyász­
jelentés nem nyomtatandó. Síromra sem 
most, sem később emléket ne tegyenek. A 
szokványos temetési gondoskodáson kívül 
másról ne gondoskodjanak. Barátságodat 
még egyszer szívből köszönöm, Teleki Pál 
gróf.“

A tragikus körülmények között elhunyt 
miniszterelnök még 1929.ben írta art a 
levelet. Természetes, hngy most, amikor 
miniszterelnökként halt meg, a temetés 
mégis másként fog lefolyni. Mint ismére 
tea a Kormányzó Ur rendeletére a nemret 
halottjaként, az Országhát kupolacsarno­
kából temetik »I hétfőn délelőtt tíz óra 
knr. (MTI.)

nagy temetés
rődve tárgyalták a lesújtó gyászhirt.

Tasnádi Nagy András elnök negyed­
tizenegykor nyitotta meg a Ház ülését.

— Mélységes megrendüléssel jelentem, 
— kezdte szavait, — hogy Teleki Pál gróf 
miniszterelnök úr ma éjjel tragikus hirte­
lenséggel elhunyt. A gyásznak és megdöb­
benésnek ezek a percei nem alkalmasak 
arra, hogy a súlyos veszteségről méltó­
képpen megemlékezzünk, de nem alkalmas 
arra sem. hogy a Ház tárgyalásait foly­
tassuk. Ezért javaslom a tisztelt Háznak, 
hogy az ülést bizonytalan időre napoljuk 
cl.

A Ház ezt a javaslatot egyhangúlag 
elfogadta. Ezzel az ülés véget ért.

a MEP gyászülése
erdélyi párt küldöttsége is gróf Teleki 
Béla vezetésével, hogy a párt együttérzé­
sének és gyászának adjon kifejezést. A 
párt tagjai mély megillctődésscl hallgatták 
meg Zsindely Ferenc államtitkárt, aki 
mint a miniszterelnök közvetlen munka­
társa, tájékoztatta a párt tagjait a mi­
niszterelnök tragikus halálának körülmé­
nyeiről. majd Ivády Béla, mint a párt 
legidősebb tagja adott kifejezést annak a 
megrendülésének, amely a párt minden 
tagját eltölti. (MTI.)

R német és olasz sajtó 
a miniszterelnök haláláról
Berlin, április 3. (Német TI.) A biro­

dalmi főváros esti lapjai feltűnő helyen 
közlik gróf Teleki Pál magyar miniszter­
elnök váratlan halálát. A lapok rendkívül 
meleghangú cikkekben emlékeznek meg az 
elhunyt miniszterelnökről és azt írják, 
hogy elhunyta fájdalmas veszteség a bi­
rodalom számára, amelynek mindig őszin­
te barátja volt. Teleki Pál gróf miniszter­
elnökségének az idejére esnek azok az ese­
mények, amelyek elégtételt adtak a ma­
gyar népnek a trianoni szerződés okozta 
inegcsonkítottságáért és újból helyreállí­
tották m'pi és pudasági életképességét, — 

jegyzi meg a Berliner Börsenzeitung. A 
lap a következő szavakkal fejezi be meg­
emlékezését :

Épprn úgy. mint az elhunyt gróf Csáky 
István külügyminiszter, gróf Teleki Pál 
miniszterelnök is Magyarországnak a ten­
gelyhatalmak politikájához való szoros 
csatlakozását tette politikai működésének 
vezércsillagává. Mindig hü barátja volt 
Németországnak és Olaszországnak. Ma­
gyarország különösen a mai háború idején 
erősítette meg szóban és tettben egyaránt 
a tengelyhatalmak iránt érzett barátságát 
a háromhatalmi szerződés politikája mel­
lett való világos állásfoglalásával. (MTI.)

Róma, április 3. (MTI.) Az olasz lapok 
vezetöhelyen. hasábos cikkekben foglalkoz­
nak Teleki Pál gróf miniszterelnök halá­
lával és közlik az elhunyt miniszterelnök 
arcképét. A Giornale d'ltalia ezeket Írja :

Az elhunyt magyar miniszterelnök egyi­

Teleki miniszterelnök halálának hire Debrecenben
A megdöbbentő és tragikus halálról a 

debreceni nagyközönség a 10 órai rádió­
hírekből értesült. A hír vétele után min­
den középületre kitűzték a gyászlohoaöf 
és az iskolákban a gyász jeléül beszüntet 
lék a tanítási. Debrecenben mindenkit a 
legnagyobb meghatottsággal és sajnál­
kozással töltött el gróf Teleki Pál minisz­
terelnök tragikus halálhíre és a város éle­
tén egész nap meglátszott a nyomott han­
gulat.

Már a délelölt folyamán részvéltávira- 
lokat küldtek az elhunyt özvegyének a 
debreceni közülctek, intézmények. Részvét­
táviratot küldött Lossonczy István főis­
pán, dr. Kölcsey Sándor polgármester a 
város, a megye közönsége nevében, az 
egyelem és más intézmények, intézetek.

A részvéttáviratok szövegét az alábbiak­
ban közöljük :

LOSSONCZY ISTVAN ÉS NEJE 
RÉSZVÉTTAV1RATA

Az elhunyt miniszterelnök hitveséhez 
Lossonczy István és neje a következő 
részvélfávlrafot küldte még csütörtökön 
reggel, a lesújtó gyászhir vétele után :

özv. gróf Teleki Pálné önagymétlósá- 
gának Budapest.

Abban a mérhetetlen — nemcsak Nagy­
méltóságodat — de az egész magyar nem­
zetet sújtó csapásban, amely Nagymétló- 
ságodat mlndanyiunk által szeretett és 
tisztelt férje elhunytéval érte, fogadja 
magam és feleségem nevében legőszintébb 
szívből érzett részvétünk kifejezését. Kér­
jük a jó Istent, hogy adjon erőt és vi­
gasztalást. Lossonczy István.

Ugyanekkor, szintén saját és felesége 
nevében kondolcáló táviratot intézett Los­
sonczy István főispán az elhunyt gróf 
Teleki Pál miniszterelnök vejéhez, gróf 
Zichy Nándor országgyűlési képviselő­
nek is.

A MÉP RÉSZVÉTE

Lossonczy István főispán, mint a Ma­
gyar Élet Párt hajdúmegyei és debreceni 
szervezetének elnöke a Magyar Élet Párt 
országos elnökségéhez szintén részvéttáv­
iratot küldött a pártvezér elhunyta alkal­
mával. A távirat szövege a következő :

-..Abban a mérhetetlen csapásban, amely 
feledhetetlen, szeretve tisztelt pártvezé­
rünk váratlan halálával az egész magyar 
nemzetet, de különösképpen pártunkat 
érte a hajdúmegyei és debreceni Magyar 
Élet Párt minden tagja igaz szívből jövő 
részvéttel osztozik.“

Részvéttáviratot küldött a miniszterel­
nök özvegyéhez Balogh István országgyű­
lési képviselő is.

HAJDÚ VARMEGYE
részvéttAvirata

Hajdú vármegye törvényhatósága és 
összcsége nevében Lossonczy István főis­
pán és Rásó István alispán aláírásával a 
következő részvéttáviratof küldték özvegy 
gróf Teleki Pálnéhoz :

„Mélyen megrendült lélekkel és lesújtó 
fájdalommal vetük a szomorú tudósítást 
nagynevű Miniszterelnökünk elvesztéséről. 
E megdöbbentően súlyos veszteség és gyász 
érzéseiben Hajdú vármegye közönsége fáj­
dalmas részvéttel osztozik. Az a lelki nagy­
ság és hazafiúi kötelességérzeL amely az 
országépitő és most már megboldogult 
Miniszterelnökünk személyében megteste­
sülve volt, a bölcs és hazájáért élő állam­
férfiúi ideál megszemélyesitőjeként állt 
fent és marad mindörökké a Hajdúság lel­
kében. Lesújtva mélyen a szinte elviselhe­
tetlen országos veszteség miatt és fájdal­

ke volt azoknak a államférfiaknak, akik­
nek Magyarország feltámadását, belső 
megerősödését és nemzetközi helyzetének 
megszilárduláséi köszönhetik. Teleki Pál 
gróf miniszterelnök egy tökéletesen egysé­
ges Magyarországot hagyott hátra maga 
után és ennek az egységnek megerősödésé 
hez igen nagymértékben hozzájárultak az 
ő miniszterelnöksége alatt hozott tervé 
nyék. Az egész olasz nemzet baráti szív­
vel gondol a súlyos veszteség órájában a 
baráti és szövetséges magyar nemzetre A 
Tribuna szerint Teleki Pál gróf minisz­
terelnök halála súlyosan érinti az olasz 
nemzetet és mind azokat, akik személyesen 
ismertették a nagy magyar államférfit. 
Teleki Pál gróf miniszterelnök a maga 
szerény kiegyensúlyozott egyéniségével 
mindenkitől tiszteletet és bámulatot váltott 
ki. Izzó hazaszeretete valóban megragadó 
volt.

mas bánatba borulva megindult szívvel 
és lélekkel kérjük tiszteletteljesen u Ke­
gyelmes Asszonyt, hogy Hajdú vármegye 
közönsége Ingbcnsöbb részvétének jr.lenlr 
sét elfogadni kegyesen métléztassék 
Lossonczy István főispán. Rásó István «I 
ispán “

DEBRECEN VAROS RÉSZVÉTE
„Gróf Teleki Pálné őnagymélfóságanak 

Budapest.
Abban a mélységes gyászban, meiy 

Nagyméltóságodat felejthetetlen emlékű 
Férjének targikus hirtelenséggel bekövet­
kezett elhunytéval érte úgy a magam, mini 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósága 
nevében mélységes részvéttel osztozom. A 
megboldogult rendkívüli tudásával a nagy 
államférfiak bölcsességével a nehéz idők­
ben is nem csak megőrizte országunk te­
kintélyét, hanem azt megsokszorozta és az 
ország területének gyarapításában is tör­
ténelmi hivatással vette ki a részét. Dch 
récén sz. kir. város törvényhatósága a 
nemzet nagy halottjának emlékét mindig 
kegyelettel fogja őrizni, Dr. Kölcsey Són 
dór, Debrecen sz. kir. város pnlgármcs 
tere."

„Nagyméttóeágú vitéz Ksrsartes Pitcher 
Ferenc Urnák m. kir. belOgymlnlizter, 
Budapest.

Abban a mélységes gyászban, amely az 
egész ország és felejthetetlen emlékű el­
nökének, Nagyméltóságú gróf Teleki Pál 
urnák tragikus hirtelenséggel bekövetke­
zett elhunytéval érte úgy a magam, mint 
a vezetésem alatt álló törvényhatóság ne­
vében mélységes részvéttel osztozom A 
megboldogult megcsonkított országunk te­
rületének gyarapítása érdekében a ma­
gyar újjászületés szent ügyének szolgá­
latában örök emléket állított magának, aki 
egészsége árán is magyar lelkének oda­
adó szeretctével szolgálta nemzetének ér­
dekeit. Dr. Kölcsey Sándor Debrecen sz. 
kir. város polgármestere.“

A DEBRECENI EGYETEM GYÁSZA
Délelőtt fiz órakor érkezett meg a szo­

morú gyászhir a debreceni egyetem rek­
torához is. Pár perc múlva dr. Mltrovics 
Gyula rektor elrendelte az összes tudó 
mánykaroknn a tanítás beszüntetését. 
Közben az épület ormára kitűzték a gyász­
lobogókat. s a főkapun gyászkcrctcs rek­
tori közlemény tudatta a hallgatósággal a 
miniszterelnök halálának hírét.

Az egyetem tanácsa a dokforavalás után 
foglalkozott azzal a kérdéssel, hogyan fog­
ja az egyetem képviseltetni magát a vég- 
tisztességtétclen. Hír szerint dr. Mitrovics 
Gyula rektor vezetésével az egyetem tudo­
mánykarának dékánjai, vagyis a kisfanács 
vesz részt a temetésen. Egyébként még 
délelőtt több részvéttáviratof küldött az 
egyetem rektora és tanácsa úgy a minisz­
terelnökségre, mint a belügyi kormány­
zatnak, valamint az elhunyt özvegyének.
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Mától kezdve lehet a lábbeli Igénybejelentő 
lapokat benyújtani

A körzeti irodák a szükséges nyomtat 
ványokat eláttaltak. hogy a lábbeli igény- 
bejelanlasi lapok benyújtása és átvétele 
gyorsan lebonyolítható legyen. Az igény- 
bejelentőlapokul mától, azaz április hó 
4-ikétöl kezdve d. e. 9 2 és d. a. 4 « 
éráig lehet a körzeti irodákban benyújtani.

A m. kir. honvédség kötelékébe tartozó 
tisztek, hasonállásuak is legénységi állo­
mányú egyének, a m. kir. csendörség kö­
telékébe tartozó tisztek és legénységi ál­
lományú egyének a in. kir. államrcndőr- 
ság felügyelői karába, detektív, testületébe, 
valamint a rendörlegénység sorába tar­
tozó egyének, a m. kir. pénzügyőrség kö­
telékébe tartaté egyenruha viselésére kö­
telezett tisztviselők és altisztek, a m. kir. 
letartóztató intézetek őrszemélyzete, a le­
tartóztatás! Intézetben letartóztatottak és 
végül a javító Intézeti növendékek lábbeli 
ellátása külön kiadott rendeletek szerint 
történik, ezért ezek részére utalványt nem

Kinevezések a Debreceni Első Takarék­
pénztárnál

A Debreceni Eted Takarékpénztár deb­
receni központjánál és fíókintézetclnél leg­
utóbb több kinevezés volt. Nagy örömmel 
fogadták az eddig is a debreceni központ­
ban cégvezetőként működő dr. Szabó An­
dor igazgatóhelyetessé való kinevezését 
Eddigi munkásságának, szaktudásának 
volt méltó elismerése ez az előléptetés.

Ugyanekkor a központban könyvvezető­

Előbb teibeverte beteg-társát, 
maid tükördarabkákat nyelt le 

öngyilkossági szándékból
Nem mindennapi ügyben vezette be a 

vizsgálatot a debreceni rendőrség. A múlt 
nap telefonon értesítették a rendőrkapi­
tányságot a Horthy Miklós közkórházból, 
hogy Szathmáry Sándorné Berka Ilona 
eddig ismeretlen ok miatt cipője sarkával 
fejbeverte egyik kórtermi társát, aki sú­
lyos sérüléseket szenvedett. A véres inzul­
iné után Szathmáry Sándorné hirtelen fel­
kapta az éjjeli szekrényén heverő zseb­
tükröt. odavágta a padlóhoz és darabjait 
lenyelte. Az ápolószemélyzet lett figyel­

tddty i&nccetl&i adóíved tort (et a
unlelckiátiit&s

Csütörtökön este nyitották meg az

CsBMrtökön délután öt érakor csendben. I 
minden nagyobb ünnepélyesség nélkül nyi- | 
lottók meg a „Debreceni Zenei Hét“-tel 
kapcsolatos „Debrecen zenei múltja" és 
Hubay Jenő emlékkiállítást a Déri Mú­
zeum kiállító termeiben. A tervezett ün­
nepélyes megnyitás, amelyen Lossonczy 
István főispán mondotta volna a meg­
nyitó beszédet, az országos gyász miatt el­
maradt. s a kiállítás megnyitásán megje­
lent özvegy Hubay Jenőnél, a nagy mű­
vész özvegyét dr. Balogh Sándor városi 
főjegyző köszöntötte. Leutazott a nívós, 
zeneművészeti eseményre a megboldogult 
művész két fia is. Hubay Andor és Hubay
Tibor is.

A minden tekintetben újszerű és ese- 
ményszámbamenő zeneíörténelmi kiállítás 
iránt már megnyitása napján nagy érdek­
lődés nyilvánult meg. Az egyik kiállító te­
remben Hubay Jenő művészi hagyatékát 
állították ki. amely gazdagon bővelkedik 
debreceni vonatkozású emlékekkel. Itt lát­
juk az 1932. évi hangverseny alkalmával 
felvett képeket. Ekkor Hubay a Petőfi 
szimfóniát vezényelte az Arany Bika dísz­
termében. 1934-ben a debreceni zenekar 
élén jelenik meg az ősz mester. Egy csomó 
kedves emlék vonul fel itt. nem egy inti­
mitás nagy magyar egyéniségek. közöt­
tük Munkácsy Mihály — életéből, renge­
teg okirat, elismerő levél világhírű kortár­
saktól, mint Wagner Richardtól. Strauss- 
lól, Joachimtól. Sok-sok eredeti kézirat is 
szerepel itt, például a Cremonal hegedűsök 
eredeti partitúrája. És sok. sok arckép 
Hubayról külön-külön más művészektől, 
ami Hubay Jenő népszerűségéről tesz ta­
núbizonyságot.

Említésre méltó a kiállítás második fer-

adhatunk. Ez a korlátozás természetsze­
rűen nem vonatkozik a felsorolt személyek 
családjához, vagy háztartásához tartozók 
ra.

Vannak testi fogyatkozásban szenvedők, 
akik olyan lábbeli javításéra, vagy be­
szerzésére szorulnak, amely lábbelihez a 
megállapítottnál nagyobb mennyiségű talp 
bőrt kell felhasználni. Az ilyen egyének 
nek megfelelő lábbeli elkészítése vagy j« 
vitása végett az Országos Társadalomi! z 
tosító intézetnek, a Magánalkalmazottek 
Biztosító Intézetének, az Országos Tisztvi­
selő Betegsegélyezési Alapnak vagy vala­
mely hatósági orvosnak a testi fogyatkozá­
sunk mérvét igazoló bizonyítvánnyal, va 
lamely iparoshoz kell lordulniok. Az ipa­
rosnak az említett lábbeli elkészítéséhez 
szükséges talpbőr kiutalását az említett 
bizonyítvány bemutatása mellett a Bőr­
ipari Bizottságtól külön keit kérnie.

Polgármester.

kén! dolgozó kiváló munkaerőt. Nagy Idát 
cégvezetővé nevezték ki. Két kinevezés tör­
tént a Debreceni Első Takarékpénztár fi­
ókintézeteinél I*. Váezy József és Vojt 
M anó fiókfőnökök fiókigazgatók lettek. Az 
elismerést ts magában foglaló kinevezé­
sekhez máris Igen sokan gratuláltak az 
előléptetett bankszakembereknek.

mes a nem kórházba illő esetre, azonnaJ 
intézkedtek és mindkét sérültet beszállí­
tották a sebészeti klinikára.

A vizsgálat során megállapítást nyert, 
hogy Szathmáry Sándorné már másod­
ízben kísérelt meg öngyilkosságot s előbb 
sem tudták megállapítani, hogy miért 
akart megválni az élettől. A rendőrség a 
vizsgálatot továbbfolytatja annak kiderí­
tésére. hogy mi volt az ok a véres vere­
kedés kipattanására, s utána miért kísé­
relt meg öngyilkosságot az asszony.

érdekes zanetörténelmi kiállítást

mének anyaga. „Debrecen zenei múltja" 
elevenedik meg itt. amelynek morzsái szer- 
teszéjjel szórtan, rejtett fiókokban dug- 
dosva. féltve őrzötten pihentek eddig, min­
den nyilvánosságot nélkülözve. Hála a jó 
gondolatnak, az eredeti kezdeményezésnek 
most nyilvánosságra kerültek ezek az ér­
tékek és feltárultak olyan mozzanatok, 
amelyek eddig teljesen ismeretlenek vol­
tak. Sajnos ez a szép kiállítás mégsem 
egészen teljes : a kollégiumi nagykönyvtár 
anyaga nem került kiállításra, s így a re­
formátus zenekultúra szép emlékei nem 
gazdagítják a gyönyörű gyűjteményt. Ed­
dig ismeretlen zenetörténelmi adatokat 
tárt fel ez a kiállítás. Öreg tanácsjegyző­
könyvek. városi levéltári kéziratok bizony­
ságai kerültek napvilágra, érdekes zene­
tilalmi rendelkezésekről az 1500-as, 1629..
1636.. 1610. stb. évekből. Egyik legérdeke­
sebb kézirat az 1719 február 19-i. amely­
nek tárgya : „Tiszti per Hatházi István el­
len. hogy tilalom elten hegedült, másokat 
gonoszra ingerelt, verettessék ki a város­
ból. A vádlott nem tagadja : Határozat : 
hegedűje furatossal a farán törettessék 
össze, többször pedig ne cselekedj«". Ki­
állításra került Csokonai Vitéz Mihály arc­
képe és fuvolája, régi pásztorhangszerek 
és más debreceni zenetörténelml emlékek. 
Forray István készséggel bocsátotta ren­
delkezésre a Városi Dafegylet emlékeit, a 
MÄV filharmonikusok nagy áldozatkész­
séggel több, díszes tablót csináltattak em­
lékeikből. Hatalmas könyvek régi műsoro­
kat. kritikákat tartalmaznak, s az egyik 
zeneiskolai vendégkönyvben híres emberek 
nevei vonulnak fel a benne lapozó előtt.

Az érdekes kiállítást nagy érdeklődés­
sel szemlélte a megnyitó közönsége. Ba

Husvétra
Biblia

Zsoltár
Imakönyv 

a legszebb ajándék 
Húsvéti képeslevelezölapok és üdvözlő kártyák nagy választékban

MÉLIUSZ könyvkereskedés

ranyi Sándor zeneiskolai igazgató végig­
vezette özv. Hubay Jenőnél és két fiát a 
kiállítás anyagán. Az Idős úriasszony nagy 
érdeklődéssel és elismeréssel nézegette a 
gazdag anyagot.

Sikerült néhány szót váltanunk Hubay 
Andorral, aki a következőket mondotta a 
kiállításról :

— Örömmel vettük az első ilyen irányú 
kiállítást és készséggel bocsátotta édes­
anyám is megboldogult édesapám emlékeit 
Debrecen városának rendelkezésére. Édes­
apánk mindig szeretettel jött Debrecenbe, 
számos kedves kapcsolat fűzte ehhez a vá­
roshoz. Sok tisztelője, barátja volt itt és 
most nagy megtiszteltetés számunkra is, 
hogy Debrecen megrendezte ezt a kiállí­
tást.

Az országos viszonylatban is jelentős es

I Debreceni Orvosegyesület tudományos ülése
A Itebreven-I Orvoscgye.slilet április hó 

.1-án délután 6 órakor tartotta a belklini­
ka tantermében IX. tudományt» ülését, 
melynek egyetlen tárgya az I. G. Farben 
Industrie Aktiengesellschaft (Bayer) Ma­
gyarországon először a Debreceni Orvos­
egyesületben bemutatott „A baktériumos 
fertőzések eheinotberapiája" rimü leg­
újabb hangos film volt.

Dr. Kettesy Aladár elnök megnyitó sz.a 
vaiban, mclvet a nagyszámú hallgatóság 
állva hallgatott végig, kegyelete« szavak­
kal méltatta a nemzet nagy halottjai, grol 
Teleki Pált, majd az orvostársadalmat 
ért nagy veszteségről, Verehely Tibor dr. 
sebészprofesszor, Orsrögos Orvoskamarai 
elnök tragikus haláláról emlékezett meg 
kegyeleles szavakkal Beszédében kifeje­
zést" adott annak » hő óhajának, hogy a 
magvar nemzet és orvostársadalom élén 
a jövőben az elhunytakhoz méltó férfiak 
kerüljenek. Majd ünnepélyesen bejelen­
tette, hogy a Debreceni Orvoaegyesülct az 
orvostudomány fejlesztése érdekében 4<Ht 
pengős ..Hflgyes Endre-pályadíjat” tű­
zött ki.

A filmbemutató elölt dr. Bállá Béla, 
az 1. G. Farbenindnstrte Aktieengesell-

I magyarság nemzetnevelési feladatairól tartott nagyszabású 
előadást dr. Fábián Sándor a Piarista Szövetségben

A Piarista Diákszövetség csütörtökön 
este fejezte be a magyar életszemlélet 
szolgálatában rendezett előadásainak so­
rozatát. A gimnázium d.izlermct ebből 
az alkalomból nagyszámú rrdekíííJö kö­
zönség töltötte meg. ••kik.,,.k soraiban 
olt volt vitéz Lépes.« Győző ne ezredes, 
dr. Tóth Kálmán íté «’líbiai Inn.ieschillk. 
vitéz lólh János dr. táblahirn. dr. Ku- 
pin.srky Sándor városi fh. mnáevnok. dr. 
Mlkó Gyula egyetemi rendkívüli tanár. 
Déménv Géza kereskedelmi kólái igaz­
gató. dr. Orosz Jer" bankigazgató. Polli 
Ferenc kertészeit felügyelő. Boliuss Ka­
roly ny. poatalguz%aló és még számosán.

Bevezetőül dr. Bátor! !<>.•>’( gininázhi 
mi igazgató megemlékezett gróf lelek! 
Pál mi • szlrrelnök lialáhiró’, az egykori 
piarista diák fá jdalmas eh • s,t< sérül, 
akinek emlékezetét a hallgatólag agy 
perei» felállással gyászolta meg.

I.zitlún dr. Fábián Sándor MII ‘utaz­
gató azokról a nemzetnevelés! feladatok­
ról tartott előadást, amelyek a magyar­
ság gazdasági. értelmi és honvédelmi 
erőinek gyarapítása céljából mnlhatatln. 
nnl szükségesek. Meggyőzően fejtegette, 
hogy a politikai hatalom egymaga nem 
elégséges nemzetszervező és birodalom­
alakító erő, ha nem támaszkodik gaz­
dasági hatalomra, értelmi és honvédelmi 
erőre. Történelmi áttekintést ndott a ma­
gyar földkérdés alakulásáról, amelyet 
tarlósán és szerencsésebb hlrlokeloszlás- 
snl maradandóan rendezni kell az elesett 
magyar néprétegek felemelésére és » 
nemzeti közösségbe való bevezetésére. 
Klmulnlla, hogy a magyarságnak a töke 
vagyonban való" részesedése a sok Idegen

érdekes kiállítás kezdeményezésére Ba 
ranyi Sándor dr. zeneiskolai Igazgatót il­
leti a dicséret míg a meglehetősen »rét­
szórt anyagot nagy gonddal és hozzáértés 
sei Csenkl Imre kollégiumi zenetanár 
szedte dicséretesen rendbe és kiállítható 
formába diákjai segítségével. Minden di­
cséretet megérdemelnek.

FERENCJÓZSEF
KESERŰ VII

schaft magyarországi tudományos aazl.i- 
Ivónak tagja bevezető szavaiban a film 
történetét ismertette, mert az egészen 
újonnan készített filmhez a magyar nyel­
vű hangos szöveget niég nem sikerült el­
készíteni.

A nagv ludizmányos értékű film vtsz- 
szapillnntást vett a legelső ehemothera 
plás sikerekre. Sokáig úgy látszott. hogy 
nem sikerül a vérmérgezés, gyermekágyi 
láz és más súlyos eoecosicrtőzések ellen 
szerét megtalálni, míg 11132-ben sikerüli 
Önmagnak és munkatársainak egy Sulfo­
namid csoport által jellemzett azovegyn 
letet előállítani, amely rokonvcgyülclei 
vei együtt igen sok fertőzéses betegség 
seggel szemben hatalmas fegyvernek bi­
zonyult a modern orvos kezelvén. A *i,m 
bemutatja a kutató orvosok munkája!- 
majd mikrokinematográflal felvételeken 
a falósejlek és a baktériumok harcát #■« 
utóbbiakkal «xcmmollátó módon Ismer­
tette a legújabb ehemotherapiás szerek 
hatóerejét. .

A filmbemutató végén dr. Ketleoy Ala­
dár elnök meleg szavakkal köszönte meg 
a Debrecenben is jól ismert dr. Bab" 
Bélának előadását a a film megszerzését.

hatás aluli kialakult magyar kapitaliz­
musban nem tudott megfelelően része 
sedni, meri a privilegizált osztályok m« 
is mereven ragaszkodnak az úgy nevezeti 
úripiílyákhoz w még mindig virul cg) 1 
sM'keuy öiiáinítá.s annak m<,gílélcM,n<,n. 
hogy a liberális korszak magyarsága 
örökké a mlllenenml jubileum hangol" 
Iában élhell a maga sorsát a Duna me- 
iheieébrn. Nem elég az államhatalom pa­
rancsoló ereje a gazdasági élellchetö«é 
gek felszabadítására, liánéin ezeket » 
gazdasági erőforrásokat komoly munka 
val és állhatatos kitartással kell munka 
ba venni. Ahhoz, hogy a gazdasági tér­
hódítás maradandó sikerű és credmé 
nyes legven. elinarndhatatlanul szüksé­
ges a nemzet értelmi ereiének hatható« 
gyarapítása, oktatásügyünk korszerű át­
szervezésével a magyar népi kultúra 
meglieesillésévcl. a szcntlstv ánl bíródul 
ml gondolat átható erejével, de sohasem 
aként. hogy ez a gondolat olyan Igénye 
ket leplezhessen, amelyek többet kivan­
nak az. idegen nemzetiségek számára, 
mint amennyi az államalkotó magyarság 
nak jut. Ál kell alakulnia a magyar kHz 
gondolkodásnak, a társadalmi közszel 
Icmnek. hogy az esztelen cselekedet a »' 
eszes tétlenség dilemmáját végre megold 
jiik.

A iiHgysikrrft rlőndHsf többször äj&hUi- 
Infla félbe élénk tupfcvihar. Utün» dr. 
Bátor! József igazgató összefoglalta «' 
előadások lényegét, célját, annak ham 
gozlaiásával. hogy a magyarság nélkül 
és a magyarság ellenére a jövendő nagy 
Európában n Duha-medence rendclkczé 
senek kérdéséi nem lehel megold»"*.
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Macsek Belgrad ba utazik, belép a közös kormányba 
és mindent megtesz, hogy a béke fen ttartható legyen

JinJ01?8 zlidó hnzt dobáltak a ttfmegnek és 
szeszes italokkal szították a szerbek gyűlöletét - Sürgősen tisztázni kell Jugoszlávia helyzetét, 

— irja Gayda
Belgrad. április 3. iM I II A jugoszláv 

központi sajtóiroda zágrábi Jelenlése azé- 
ríni csütörtök reggel Zágrábban értekez- 
leírt tartottak, amelyen Knautie», az or- 
.zagos horvát parasztpárt elnöke béig, 
radl tárgyalásainak eredményeiről jelen 
tért tett dr. Mecseknek. Az értekezlet 
Mllörlök délben fejeződött be. Elhatá­
roztak. hogy Maewek este Belgrádba uta­
zik.

I gyan e forrás szerint Maeaek dr. e»ii- 
törtökön valamennyi horvát nemzetgyűlé­
si képviselőit#«, járási, kerületi és kör- 
.ég| parasztpárti szervezetek képviselői­
be, és a honát védőrség össze* parancs­
nokaihoz kiáltványt intézett. amelyben 
bejelenti, hogy a helyzet minden oldalú 
megvizsgálása és alapos megfontolása 
„lan elhatározta, hogy mint alelnök iá­
mét belép a közös kormányba. Elhatá­
rozta továbbá, hogy mtaidenf megtesz, 
hogy adott pillanatban a béke fenntart­
ható legyen. Az egész horvát népet fel­
hívja. hogy fegyelmezettségével, valamint 
a béke és a rend megőrzésével támogassa 
munkájában. Mindazok a katonakötele- 
Mk. akik gyakorlatra hivattak be. áron­
éul és feltétlenül tegyenek eleget a pa­
rancsnak, Azokat a lovakat, marhákat, 
kocsikat é* szerszámokat, amelyekre a 
hadseregnek szüksége van. a községek­
nek színién a hadsereg rendelkezésére 
kill hoesátaniok.

Belgrád. április 3. iM'I'I) Hivatalos 
közlés szerint Macsek csütörtök este In­
dul Zágrábból Belgrádba. A mlniszter- 
rh'ökheljetles péntek reggel 6.5# órakor 
érkezik a jugoszláv fővárosba.

Belgrad, április 3. (MTI) Macsek. ami­
kor közölte, hogy belép a kormányba, 
óz újságírók előtt nyilatkozatot tett. Eb­
ben elmondotta, kötelességének tartja, 
hogy mindent meglegyen a béke meg­
mentése érdekében. A legutóbbi Időkben 
lelternyosull nehézségek ellenére is le­
hetséges a béke megőrzése és a nehézsé­
gek áthidalása. A horvát nép már meg­
szerzett jogait nemcsak tiszteletben fog­
ják tartani, hanem azok még meg Is fog­
nak erősödni.

SÚLYOSAN CSALÓDNI 
FOGNAK...

Kóma, április 3. (MII) A Popolu dl 
Ilonig szófiai jelentésében kiemeli a Sió­
vá rimii bolgár lap cikkét, amely szerint 
súlyosan csalódni tagnak azok, akik azt 
hiszik, hogy a jugoszláv kérdés megza­
varhatja Németország és Szovjetorosz- 
orsrag jó viszonyát.

Bőma, április 3. (MTli A Telegrapho 
Biislmari tollúból tudósítást közöl a ma­
gyar, jugoszláv halárról. Megállapítja, 
hogy a magyar kormány éber figyelem­
mel kíséri az eseményeket s szembenéz 
minden eshetőséggel, tökéletes összhang­
ban a tengelyhatalmakkal. Az olasz tu­
dósító szerint a horvát származású ju­
goszláv katonák több helyen átszöktek » 
magyar határon.

PÉNZEL ÉS ALKOHOLLAL 
IZGATTAK A TÖMEGET 
Németország ellen

Béca, április 3. A Német TI külömje- 
h ntésc. Szerdán a délutáni órákban az. 
I rsiius és Schönbrunn hajó fedélzetén 
kereken 1100 jugoszláviai birodalmi né­
mettel horgonyt vetett a bécsi Rciclis- 
hrilrknél. A rakodóparton minden tár­
sadalmi osztályból összesereglett sok 
ezer főnyi embertömeg szorongott és 
a menekülteket „Heil“ kiáltásokkal és 
••Isten hozottal** üdvözölték. Scharizer h. 
khrzctveretö ezekkel a szavakkal üdvö­
zölte a hazatérteket:

Valamennyien tudjuk, hogy legyőz- 
hrtrllenek vagyunk, minden fájdalom és 
minden baj végül is boldog német jö- 
vendővé változik.

A .jugoszláviai németek beszámoltak 
arról, hogy mennyit kellett szenvedniük 
•Jugoszláviában azért, mert őket kizáróan 
'■sak a barátság érzései fűzték egymás­
kor, A jugoszláviai birodalmi németek u 
következőkéi adták elő: Bclgrádbun pon­
tosan 8 napja, tehát március 26-án tör- 
*' "lek az első csoportosulások. Zsidó és 
angol ügynökök uszították és tüzelték a 
tömeget. Pénzt dobáltak a tömegnek, 
majd szeszesitalokat vásároltak a a .«zcr- 
brfc közölt szétosztották. Éjszaka már ezt 
nrditotta a tömeg*. Éljen Anglia, le Né­
metországgal ! Reggelre virradóra elöm- 
•étfl az utcákon a német gyűlölet. A diá­
kok. tanítók, zsidók, szabadkőművesek, 
•lsetek és katonák becsmérlő szavakat 
kiáltoztak Németországra, népére. azt 
kiáltva, hogy nem akarónk szerződést 
Németországgal, háborút akarunk ! A

következő napokban sem vetettek véget 
ennek az őrületnek. Ez történt Belgrádban 
t (vidéken és Apallnhan és ez történt 
mindenütt. IMTI'

BEFEJEZTÉK A JUGOSZLÁV 
MOZGÓSÍTÁST

Bukarest, április 3. (Slefani) .Belgrádi 
jelenlések szerint a jugoszláviai mozgósí 
tan szerdán teljesen befejeződött. A köz­
ponti hatóságok intézkedései értelmében 
a zászlók :ilá behívott katonákat néprajzi 
származásuk szerint osztották szét, A 
német származúsuakat gyüjlőtáborokbao 
helyezték el. a magyarokat katonai mű­
szaki csapatokba osztották be. amelyek 
nagy sebességgel árkokat ásnak és lég 
védelmi óvóhelyeket építenek a holgár s 
román határmentén. A fegyverbe hívott 
román és bolgár nemzetiségű jugoszláv 
állampolgárokról nine>en hir. (MTI'

Róma, április 3 (MTI! A Glornale d* 
Italia mal számában Gayúa behatóan 
foglalkozik a jugoszláv kérdéssel s töb­
bek között ezeket írja :

Az. olasz nemzet változatlanul türelem­
mel követi a titokzatos jugoszláviai ese­
ményeket. Ebben a szerbek frenetikus 
magatartásával Olaszország mindaddig a 
legnyugodtabb magatartási akarja tanu- 
sílnl. amíg a helyzet véglegesen nem fisz 
törődik. A helyzet végleges leszögezésé- 
nek pillanata tehát ma még nem jött el. 
I gészen világos, hogy Jugoszlávia hely­
zetét, amely iisszefilcgésbcn áll Európa 
sorsúért és Olaszország, valamint Német­
ország Jövőjéért dönlő'elenlőségíi hábo­
rúval. sürgősen és világosan tiazláznl 
kell.

NYÍLT városnak
N YI LV AN ITJ A K BELGRÄ DÓT

Belgrád. ánrilis 3. A belgrádi rádió 
ma közölte, hogy Belgrád városát nyílt 
városnak fogják nyilvánítani. Eelszólítot- 
ta a lakosságot, hogy ha sziréna jeladás 
hangzik, az elsötétítést azonnal végre kell 
hallani. (MTI)

Newyork. április 3 íNémel Tb A 
szerda reggeli lopok továbbra Is a legna­
gyobb figyelmet szentelik a iiigoszláviai 
eseményeknek. A Newyork Times közli 
Srliulzbergcr munkatársának belgrádi je­
lentését. amely szerint Jugoszlávia csii- 
tötökig teljesen mozgósított állapotban 
lesz. Elméletileg Jugoszláviának 2.5 mil­
lió embere áll rendelkezésére. Hiányok 
vannak azonban a szükséges főszereié»! 
anyagban, míg a megfelelő felszerelést 
anyag is szánalmas a nagyhatalmak csa­
patainak rendelkezésére álló anyuéhoz 
mérten. A Belgrádban akredltált diplo­
maták irataikról gondoskodtak, részben 
más hová küldték szokat, részben pedig 
elégették. (MTI)

NÉMET VADAK JUGOSZLÁVIA 
ELLEN

Berlin, április 3. (MTI) A jugoszláviai 
helyz.ctlel kapcsolatosan német illetékes 
helyen ma bárom feltűnő jelenségre mu­
tattak rá : 1 a jugoszláv kormány min­
den erővel igyekszik az ország népe elölt 
titokban tartani a délszláv lai válságos 
helyzet valódi mibenlétét é.s a népet mos 
terségcs módon nyugtalanságban tartja 
a felől, hogy tulajdonképpen milyen sors 
döntő problémák játszanak szerepet, 2. 
Jugoszlávia külföldi diplomatái az utób­
bi időben mind erősebb németellene* te­
vékenységei folytatnak. Ezeknek a diplo­
matáknak külföldi diplomáciai működé­
sét a németek ellen Irányuló cselekmé­
nyek jellemzik. 3. A jugoszláv kormány 
neme.sak eltűri, hanem egyenesen előidé­
zi léridegen hatalmuknak egyrészt Ju­
goszlávia belső ügyeibe, másrészt dél- 
kelctenrópul térbe való beavatkozását. Ez. 
a beavatkozás, amely részben tengere«, 
túli,, részben európai, de Délkeleteuró- 
púban térldcgcn hatalmak részéről törté­
nik. teljesen ellentétben áll a búromha- 
talml egyezménnyel, amelyhez Jugoszlá­
via is csatlakozott. A Wllhclmslrasaen 
különben továbbra Is hangoztatják, hogy 
még mindig nincs módjukban állást fog­
lalni a jugoszláviai helyzet dolgában.

Berlin, április 3. (Stefani) A berlini 
jugoszláv követ visszaérkezett a birodal­
mi fővárosba A belgrádi német követ 
egyelőre nem tér vissza állomáshelyére. 
Az egész országban újnbb erőszakosságok 
történtek a németek elten. Az ország bel­
ső helyzete is súlyosbodott. Berlinben 
Igen nagy figyelemmel kisérik Butler kill 
ilgyl államtitkárnak az alsóházban telt 
nyilatkozatát, amelyben kijelentette, hogy 
a belgrádi új kormány Anglia barátja.

Temesvár, április 3. (Német TI) A« 

öokt'iitea szerb eoetnlk alakulatok, mint 
a jugoszláv határ közelében Ismeretessé 
vált, mindenütt fegyverekkel és lőszerek­

kel látták cl. Egyedül Boc.sár községben 
4(H> puskát és több ezer töltényt adlak a 
'■•lilikeknek. A helyőrség német tagjait 
viszont lefegyverezték. MTI

Bómu, április 3. ÍMT’ A Telegrapho 
istanbnli jelentése szerint az ottani repll- 
piilőtéren leszállt egy jugoszláv repülő­
gép. majd hamarosan tovább repült 
Moszkva fele. A repülőgépen megbízható 
forrásból származó értesülések szerint a 
moszkvai jugoszláv követség! tanácsos és 
a légügyi attasé foglalt helyet, kik „fon­
tos közléseket“ vittek magukkal a jugosz­
láv kormány részéről a szovjet kormány 
számára.

NÉMET ÉS OLASZ 0FFEN?IVA 
ÉSZAK-AFRIKÁBAN

Róma, április 3. (MTI.) Az esti lapok 
vezetőhelyen közlik a német véderő pa­
rancsnokság jelentését a német és olasz 
csapatok északafrikai előrenyomulásáról. 
A jelentés megerősíteni látszik azt a be­
nyomást. hogy Észak-Afrikában nagysza­
bású offenziva indul meg a Kirenaikába 
benyomult angol erők ellen és ez az offen- 
ziva jelentős fejleményeket hozhat.

Hadműveleti övezet, ánrilis 3 A Ste-

Gróf Teleki Pál emlékezete 
a debreceni református Iskolákban

Gróf Teleki Pál miniszterelnök tra­
gikus elhünyta felett érzett nagy é» álta­
lános gyász jeléül pénteken és szómba, 
ton a debreceni egyházi Iskolákban Is 
szünetel a taszítás. T>. dr. Révész Imre 
reformálna püspök elrendelte, hogy a 
nemzet nagy halottjának emlékére ma. 
pénteken reggel az összes debreceni ref. 
közép- és középfokú es elemi iskolák 
minden osztályában a következő meg­
emlékezést kell felolvasni :

„A titkok az Űréi, a mi Istenünkéi ; a 
klnyllatkoztatotl dolgok pedig miénk és 
a mi fiainké mindörökké, hogy e tör­
vénynek minden igéjét betelfesilsük.** 
(V. Mózes 29:2». v.)

Istennek ez az áldott Igéje legyen ve­
zérünk abban a mélységes gyászban és 
megfoghatatlan megpróbáltatásban, mely 
magyar nemzetünket gróf Teleki Pál m. 
kir. miniszterelnök úrnak megrendilően 
váratlan elhúnytával érte. Évszázadokra 
visszamenőleg nagyon kevés olyan állam 
férfiút láttunk nemzetünk történetében, 
ak| hozzá hasonló tudással, felelősség­
érzéssel és önfeláldozással hordozta a 
magyar sorsot nemzetünk éleiének egyik 
legválságosabb fordulóján. Egyik legha­
talmasabb tényezője volt nemzetünk las­
sú fölemelkedésének abból a tetszhalál­
ból, ahová a trianoni sors döntötte. Tu­
dományával, amely előtt barát és ellen­
ség egyaránt meghajolt, törhetetlen ma­
gyar jellemével, melyben hideg eszélyes- 
ség és forró hazaszeretet a legmagasabb 
fokon egyesült, személyes önfeláldozás- 
sával. amely határt nem Ismert, egyaránt 
olvan szolgálatot tett nemzetének, ami­
nőhöz csak a IV. Bélák, a Fráter Győr- 
gyök, a Széchenyi Istvánok, Kossuth La­
josok és Tisza Istvánok hazaflnl teljesít­
ménye mérhető. Mint a közelmúltban 
nem egy kiváló magyar államférfiéi, ő Is 
a eél elérése előtt roskndt össze a ma­
gyar sors súlyos keresztje alatt. Nemze­
tünk legnagyobbjai és legkisebbjei ugyan 
úgy kiáltanak most fel az ő kihűlt te­
teme fölött, mint a nyolcvan év előtti 
végzetterhes magyar tavaszon hasonlóan 
tragikus körülmények közöli össaeom- 

tani-iroda «tzakafrikai haditudózitója ír 
ja : Az olasz és némát csapatok újzbh do 
nyomulásuk során Ismét kitűzték hadllohn 
»ójukat Marsa Bregára.

EDEN A GÖRÖG KIRÁLYNÁL
Athén, április 3. (Német TI.) A görög 

király újból kihallgatáson fogadta Eden 
angol külügyminisztert és Dili vezérkari 
főnököt. (MTI.)

London, április 3. (Reuter.) Kairól je­
lentés szerint ez angol tőhadlezállás közli 
hogy az előretolt angol csapatok az Age 

dábiától északra fekvő állásaikba vonultak 
vissza. Ezt a mozdulatot ellenséges gépe 
sítelt osztagok követték. (MTI.)

Róma, április 3. (Stefani.) Az esti la­
pok az első oldalon vastag betűkkel hoz 
zák a német hadvezetőség külön jelenté­
sét. amely szerint német és olasz csapa 
tok elfoglalták Agedablát és Zuetinát 
Ugyancsak kiemelik az esti lapok, hogy 
olasz bomba és forpedóvető repülőgépek 
öt ellenséges hajót süllyesztetek el a Föld 
közi tengeren. (MTI.)

AZ ANGOLOK KIÜRÍTETTÉK 
BENGAZIT

Kairó, április 3. (Reuter.) Csütörtök 
este hivatalosan bejelentették, hogy Ben- 
gazit, Kelet-Libia főkikötőjét az angolok 
kiürítették. (MTI.)

Berlin, április 3. (Német TI.) A Né 
met TI értesülése szerint csütörtökön a 
kora esti órákban a német légihaderő ki­
sebb egységei a brit sziget katonai és há­
borús gazdálkodási szempontjából fontos 
célpontjai fölé repültek. Az első hullámok 
már is sikeresen bombázták a számukra 
kijelölt célpontokat. (MTI.) 

lolt nagynevű rokonának, gróf Teleki 
Lászlónak halálakor: „Nagy, mint a 
tenger, a te hánalod, kicsoda vigasztal- 
hat meg téged, fájdalomba merült árva 
magyar nemzeti... Tündöklő fényére 
hittel éa reménnyel tekintett minden 
igaz honfi e hazában é» Imé, önnön fáj 
dnlmának Hírétől, az egyik legnemesebb 
magyar szív.., megrepedve, szétszakad­
va lön ! Öli sors, lábad alatt a szegénv 
halandó, olyan mint a féreg“. De ebben 
a földig sújtó egyetemes magyar fújda 
lomban Isten az ő magyar népét nem 
hagyta vigasztalás nélkül. A gyarló em­
ber nagyon sokszor nem bírja el kereszt 
jét. lie a ml megváltó Urunk Jézus 
Krisztus minden keresztet eJhordozott 
ériünk és az ö keresztjének titkából fö' 
döntiill vigasztalás árad megszaggatoH 
magyar lelkünkre, istennek ezzel a meg 
próbállatávsal Is ma még megfoghnlal 
lan. de bizonyára örökkévaló jó eélja 
van nemzetünk számára. „Az nem lehel, 
hogy annyi szív hiába onla vért s ke- 
sérvben annyi hű kebel szakadt meg a 
honért“. FHggessszlik szemünket a nagy 
halotl fölött Arra. Akinek vére jobbat 
beszél, mint minden legnemesebb cm 
berszív vére és Aki nemzetünket a ha 
Iái árnyékának völgyében is a világos­
ság és az új élet felé vezeti, ha rendít­
hetetlenül ragaszkodunk szent törvényé­
hez é.s győzelme* keresztjéhez. „Azoknak 
akik Istent szerelik, minden javokra 
van ... Mit mondunk azért ezekre ? Ift 
az Isten velünk, klesoda ellenünk T“

Magyar gyermekek én magyar Ifjak : 
nemzetünk latens a ti kezetekbe tette le 
nemzetünk jövendőjét. Fegyverezzétek 
fel magatokat a tndás minden erejével, 
mini Teleki Pál. legyetek mindhalálig 
olyan hívek, mint Teleki Pál és akkor 
tlrvrktck megadatik nemzetünk feltárna 
<iá*át én boldngabh jövőjét meglátni, 
amiért Teleki Pál földi éh le öweomls 
satg ti II javatokra Is küzdött.

• .egyem emlékezete örökre áldott, oé1- 
daja örökké világító »»övétnek minden 
mogysr szívben !
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G.iógytáertárak szolgálata:
„Megváltó" Major örökdsdk, Pt«c-ute» 

jr _  „Miirakőty" Preiser Ernő, Pi»c-u.
yj _  „Rncskay" Laísányi József, Ceg­
léd Utca 22. — „Csokonay" Dr. Baláry 
István, Mester-utca 43. — „Árpád feje­
delem" Mikes Béla, Csapókért, Jánossy-
ulca 44.

A Magyar felet 
PArtlAnak hírei

KÖZPONTI PAKTIBODA: Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt aiociálks 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
éa kérvényeket átvesznek minden ked­
den és esüliirliikfio délelőtt 10—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI tekintettel az 
ünnepekre ponasz.fch éleit nem tarló 
nak. A legkőrelebbi kihallgatások Idő 
pontját kdrőlnl fogjuk.

A MAGI AB ELET PARTJÁNAK TAR 
SASKORE ne Arany Bika szálló fel- 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
!» I óráig ée délután <3 — 9 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden 'tél- 
főn délután 5 óra .30 perctől 7 óráig a 
központi párllrodaban.

I OISPAN FOGAD magánügyben miuden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig 

PABTNAP minden héttőn délután 5-8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magáníclekct fogad minden kedden 
délelőtt 10 — 12 óráig a főispán! hha 
tálban.

ItnUkUtOÜnh
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1915. A hagyományna magyar hocair- 
virtust bieonyitó pompás éjjeli villáiko 
rAal hajtott végre 1915-ben ngyanesen a 
napon a volt anékeafebérvárl 10. hneeár 
erred efyik századának egyik járőre 
mely Varga tizedes vezetése alatt Kélyl 
Pál, Teleki Vendel, Daniján István és 
Grieber István huszárokból állt. A járőr 
Aarga tizedes öntevékeny elhatározásá­
ból két csónakon észrevétlenül átkelt a 
galíciai Dnyeszter folyó túlsó partjára s 
rajtaütéssel foglyul ejtette a szemben­
álló orosz őrsöt. Varga tizedes nagy kö­
rültekintéssel készítette elő ezt a vállal­
kozást. Pontosan kifürkészte az orosz 
őrs helyét, amelyben az őrs éjjelente 
meghúzódott. A házhoz érve Varga tize­
des és bajtársai meglepték és leküzdöt­
ték a ház. előtt álló őrt, utána pedig az 
ablakon keresztül heves puskatüzzel tá­
madták meg a szobában tartózkodó oro­
szokat. akik közül kettőt lelőttek, egyet 
súlyosan, hármat pedig könnyebben meg 
seheaftettek. így felülkerekedve a túl­
erőben levő ellenségen, a foglynl ejtett 
oroszokul az egyik csónakban, fegyver­
zetüket. ■ másik csónakban áthozta az 
Innenső partra. A két huszárcsónak 
mellett úsztatva az. oroszok nyolc lovát 
is áthozta. A vállalkozás így teljes ered­
ménnyel járt, amiért is Varga tizedest, 
mint a vállakózás kezdeményezőjét és 
helyi huszárt, aki megsebesült a nagy 
ezüst vitézség! éremmel tüntették ki, a 
vállalkozásban résztrett többi huszárt 
pedig a kis ezüst vitézség! éremmel juta! 
mázták. A legnagyobb kitüntetésük azon­
ban az volt, hogy a vitézül kiérdemelt 
érmeket Ifi nappal későbben károly ki­
rályunk. mint akkori trónörökös, szemé. 
I'esen Ifizte fel a bátor huszárok mel­
lére.

— Elutazott a bolgár földmivelcs- 
iigyi miniszter. Kusev bolgár föhl- 
inivelésiigyi miniszter hivatalos 
magyarországi programja a gróf 
Teleki Pál miniszterelnök tragikus 
hatóla miatt elrendelt- országom 
gyász miatt a mezőgazdasági vásá­
ron tett látogatással végétért. Csü­
törtök délután a bolgár miniszer a 
fővárost nézte meg. Este gépko­
csin Becsbe utazott, ahol feleség > 
tartózkodik jelenleg. (MTI)

— Elmarad a Fálstaf előadás az 
Olasz. Intézetben. Az olasz knltnr- 
iritézet igazgatója közli, hogy te­
kintetei a nagy nemzeti gyászra, 
a ma délutánra hirdetett Fálstaf 
előadás elmarad.

Teleki Pál emlékének áldozott ez egyetemi 
tanács a csütörtöki doktoravatáson Anyakönyvi hírek

Csütörtökön délelőtt 11 órakor soron 
kívüli doktoravató közgyűlést tartott, a 
debreceni Tisza István Tudományegyetem 
tanácsa. A gyűlés megkezdése elölt egy 
órával érkezett meg a bír az egyetem rek­
tori hivatalába gróf Teleki Pál minisz­
terelnök elhunytéról. Ennek a fájdalmas 
és döbbenetes hírnek a hatása alatt ült 
össze egy órával később az egvelemi ta­
nács a már előre meghirdetett és össze­
hívott doktoravató ülésre.

Ez alkalommal minden különösebb pom­
pa és örömteljes hangulat nélkül, a bor­
zalmas gyász hatása alatt folvt le az ava­
tás Tizenegy jelöltet avattak doktorrá, 
akik közül Lesi Viktor, a debreceni Gy« 
korlógimnázium kitűnő tanár« a bölcsé­
szet tudományi. Kovács Auréli« éfl Laka 
fos Károly 37 orvostudományi, míg Kor 
ma László. Alföldi András ás Megyesí 
Elek a jogtudománri. illetve Loidl István. 
Srudovpr.kí Lajos. Jánosi Sándor. Fehér 
Gábor és Dósa József ar AThiBtudomAn^i 
doktori rímet nverték cl. Az eskütétel ntán 
dr. Mitrovics Gyula egyetemi rektor inté­
zett beszédet a felavatott doktorokhoz és
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— Megszúrtak egy fiatal fiút áprilisi 
tréfálkozás közben. Tarr János Ifi éves 
gazdálkodó fiút szúrt sebbel szállították 
be a mult nap a debreceni sebészeti kli­
nikára. A rendőrség kihallgatta Tarr Já­
nost, aki elmondotta, hogy április else­
jén barátaival tréfálkoztak és viccelődtek. 
Eközben — eddig még ismeretlen fiatal­
ember — oldalán súlyos szúrást ejtett, mi­
nek következtében Tarr Jánost gyorsan be 
kellett szállítani a klinikára Állapota hír 
szerint már nem ad aggodalomra okot, 
mindamellett igen súlyos. A vizsgálóbíró 
erélyes nyomozást és vizsgálatot indított a 
szúrkálás ügyében.

— FarsangklrálMnö választás * A báli 
szezon farsangi hercegnői közül király­
nőt választ a bálközi blokk. A választás 
részleteit a Színházi Magazin legújabb 
száma közli Gróf Bethlen Margit szín­
házi kritikája. Kiss Manyi cikke a vá­
sárról. Bulla Elma és Hunyady Sándor 
a legújabb amerikai társasjáték-őrület 
ről. a Mihováról, Uray Tivadar előadása 
a jómodorról. a szegedi egyelem Ham­
let! je. az orosz Caruso Budapesten. Hor­
váth Árpád életregénye. primadonnák 
sombreroban — az e heti szám érdekes 
spgei. Ezenkívül érdekes riportok, novel­
la. tréfák, egyfelvonásos színdarabok 
egészítik ki a kitűnő új számot, melynek 
melléklete a gyermekek öröme, a Kis 
Magazin.

— Szemenszúrta ápolóját a megvadult 
ökör. Súlyos baleset érte G. Szabó Károly 
32 éves turkevei gazdasági cselédet. Ami­
kor szolgálati helyén Karmazsin István 
földbirtokos tanyáján a reábízott ökröket 
akarta megetetni, az egyik ökör valami­
től megvadult és fel akarta öklelni Szabó 
Károlvt A szerencsétlen cseléd mm tu­
dott Idejében elugrani az. ökör ökleléso 
elől és így az. ökör szarva éppen az egyik 
szemét érte. Szabó Károly nyomban el­
vesztette eszméletét, majd a többi cselé­
dek talállak rá az eszméletlen emberre, 
akit akkor nvornan beszállítottak a deb­
receni klinikára. Valószínűleg — orvq«i 
vélemény szerint -— egyik szemevilágát el­
veszíti a szerencsétlenül járt ember.

A felavatott új doktorok

ez alkalommal az elhunvf miniszterelnök 
életét, és nagy példaadását állította a fel­
avatott új doktorok elé.

— Katasztrofális pillanatok halasa alatt 
remegő kezekkel vettük ki Önöktől a fo­
gadalmat — mondotta a rektor. — Mintha 
ég és föld reánkszakadni készülne, cgv- 
más után omlanak össze, létünkért vívott 
harcunkban a történelmi pillanatok nagy 
ságához mért kiválóságaink : fenkölt cgvé- 
niségüket a legszorosabb értelemben véve 
a haza oltárán égetve el. Gömbös, Pa­
rányi és Csákv után e percben rázta meg 
a magvar földet a villámcsapás : Teleki 
Pál gróf miniszterelnök meghalt Ez a hír 
megszakcatja a gondolatok fonalát II- 
plakad szívünknek a verése. Engedjék 
meg. hogv no folytassam tovább. Egy perc 
nvi felállással fejezzük ki a mogbnldo 
gíjlt nagv szellem plótt hódolatunkat

— Önök pedig, új Doktoraink, vig-vák 
magukkal ennek a percnek az emlékei és 
kövessék a k ötéi ess égtél jeeités kategorikus 
imperativusának örök parancsát, amely­
nek Teleki Tál élete feláldozásával örök 
emlékű példája marad.
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— A ^FERENC« JÓZSEF“ KESERC- 

VfZ régóta kitűnően bevált básUzer 
megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle káros következményeinél ; 
biztos, enyhe és gyorsan ható természe­
tes hashajtó, mely számos betegségnél az 
emésztést javítja és nz étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát!

— Naményl Z. Gyorsíró- gép­
író iskolája ban áprilistól kezdőtan­
folyam. Államvizsga, állásbaaján- 
láa. Helyesírástanítáéb szépírástaní- 
tás. Batthyány-utca 1.

— ÜDVÖZLETEKET KÜLD­
JÖN DEBRECENT MÜVESZLE 
VELEZÖL APORON. A Blhácsy 
György rajzaiból készült művész­
lapok kaphatók a Méliusz. Har- 
mathy, Csáthy, Böhm, Antalt.v 
könyvkereskedésben, dr. Vértes Bé- 
láné trafikban és Ifj. Gyiirky Sán­
dor Kossuth u., Piac u. 87. sz. papir- 
üzlethen és a Debreczeni Újság 
Haidtiföld Piac utca 56. sz. alatti ki­
adóhivatalban. Ugyanott sorozatok 
’s megrendelhető’:.

— Megjelent a repülök lapja. A Horthy 
Miklós Nemzeti Repülő Alap támogatásá­
val szerkesztett repülésügyi folyóirat új 
száma most jelent inog. A lap közli Bisits 
Tibor őrnagy légikrónikáját, Bencze Ist­
ván alezredes ellenség feletti repülését és 
dr. Rados Imre főorvos repülésügyi egész­
ségtanát. Nagyon érdekes még a vitorlázó 
gépeken történő csapatszállításokról és a 
távolkeleti léginagyhatalomról közölt cikk. 
Udvary Jenő százados repülőhírekröl, vi­
téz Hefty Frigyes pedig a kétkormányos 
vitorlázó oktatásról ír. Cikket írtak még 
Jánossy István főszerkesztő. Nagy Béla 
százados és Racz.kó Lajos. Ezenkívül még 
a szokásos rovatok és a rendkívül érdekes 
légifelvétclek tarkítják az új számot. A 
Magyar Szárnyak mindenütt kapható.
Ara 50 fillér. Mutatványszámot a kiadó­
hivatal (Vili. Üllöi-út 12) ingyen küld.

Eljegyzések : M^csiták József dohány- 
keptész, Nyíradony—Krankovíts Mária 
Nagyszepps 3.

Hazavágok: Kecskés Sandor tiszt'! 
selő—Szőke Eszter Baross-utca 24. VitfG 
Cseke Mihály sz. alhadnagy, Csapő-ufra 
63 Nagy Erzsébet Dobó-utca 36 Szál 
Gábor hentosmester. Hajdúböszörmény

Horváth Irén Hatvan-utca 1 Hajdufv 
Sándor állomáxfőnök, Ka.ba—Ciffra Ir­
ma Teleki-utca 94. Igaz György földbir- 
fokos, Rákóczi utca 41 — Herceg Margit 
Kölf sey-utca 21. Zámbó András munkás. 
Kunhalom utca 42—Bakó Erzsébet Nagy 
sznlonta-u. 24. Posta Mihály napszámos. 
Balmazújváros— Lázár Mária Hatvan-u. 
57. Budai Károly zenész—Bóforj Zsu 
zsánna Szálkai-utca 4.

$ Z O N^EPEKET 
függönyöket, ágyterVöket stb. 

legolcsóbban viisdröthat 
Horn Kortő szdnyeghdidban 

Debrecen. Kossuth-utca 19. siAni

Születések : Dr. Csenyus György járás 
bírósági jegyző, Ujfehértó. fiú Attila 
Szolnoki László vízvezetékszerclö, Ap- 
ponyi-ufea 45, fiú Béla. Balogh Lajos 
MÁV munkás, Fanc.sika 80, fiú Lajos, 
.láger József erdőtelepítő, Haláp 123- 
hány Etelka. Néhai Bagdi Elek kereske­
dő, Csuka-utca 2, fiú Elek. Weinberger 
Simon kereskedő, József királyi herceg 
utca 41, fiú Jenő. Pincés Mihály MÁV 
tol .nia, f.ú Mihály. Kun Sándor hentes 
segéd. Kabar utca 9. fiú Sándor. Szilá­
gyi Mihály Futura főbizományos. Be­
kecs-utca 30, leány Katalin. Kiss Antal 
napszámos, Hajdúböszörmény, leánv 
Margit. Szabó Ferenc utcaseprő Hatvan 
utca 23, fiú Ferenc. Lada Mihály kony- 
lui.Áprtész, Bellpgelő 57, leány Juliánná 
Lovács Gyula kereskedő. Huszar Gá1-” 
35. leány Anikó. Bacsó Láz«‘ő műszaki 
tisztv., Vörösmarly-utca 5, fiú Pál. Tóth 
Mihály hentes és mészáros. Sámsoni út 
27. fiú .Líszló. Néhai Gundelfingen Ist­
ván cukrász-mester, Ferenc József-út 61- 
hány Magdolna Mária. Szabó Imre nap 
számos, Haláp 106, fiú Imre. Szitha Gyu­
la postatiszt, Forgács-utca 8. leány Ka­
talin.

Halálozások : Daróczi Gábor reformá 
tus. 32 éves, Püspökladány, özv. Komló 
si Lajosné rk„ 68 éves. Kishegycsi-út 19 
Rápoltj borcncné ref., 33 éves, Haláp ”6 
Horváth Lászlóné gk., 21 éves. Homok­
utca 97. \ áss Erzsébet ref.. 6 hónapos. 
Pesti-utca I. Váczy József ny. gimn. ig > 
ref.. 62 éves. Hajdúnánás. Máté Kálmán 
ref. 33 éves. Kisújszállás. Özv. Dudás Já- 
nosné. ref., 87 éves, Cserei-utca 12. 
Molnár Imre ref., 58 éves, Virág-utca 34. 
Jószai Antal ref.. 89 éves. Hunyadi-utca 
8 Erdei János ref., 45 éves. Földes. Szi- 
gelhy Gvula rk.. 61 éves, Bika-bé.rház 
Tóth Imre ref.. 81 éves, Csopó-utca 8<> 
Szép János ref.. 54 éves, Hétvezér-utca 
71b. Gönci Zsuzsanna ref.. 45 éves. Kis 
hegyesi-át 40. Mihály Károly ref.. 82 
éves. Hadházi-u. II. Bajza István ref. 
77 éves. Hadházi-u. 23. Szaulusz Katalin 
rk 16 éves. Budapest. Kathi Róza ref • 
21 éves. Hajdúböszörmény. Baló Sándor 
né ref.. 63 éves. Csuka-utca 18. Veres 
Sándor ref,. 18 éves. Kuruc-utca 67. sz. 
Rökénvi Dánielné ref.. 81 éves. Lajos ki­
rály-tér 3. Özv. Mártonffy Gyuláné rk , 
86 éves« Széchenyi-ulca 34.
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Gyászrovat
Orv. PuPP Andrásná Vigh Eszter fit 

,-vrt. Temetése szombaton délután lesz 
Köztemetőből. Laká« : Nyíl-utca 36

I ..hértót vállalata végzi
Özv. Szilágyi Józsefné Lacr.kó Erzsébet 

Hl éves korában elhunyt. Temetése pén- 
,,.kPn délután S órakor lesz a Kiizlcmető 
[I f ravatalozótermébftl Lak A- Homok- 
n 10t Temetését Bartha vállalata

Bajza I alván
nyug, már főfelíigrelö 77 éves 
korában elhunyt. Temetése pén­
teken délután fél 4 órakor lesz a 
Köztemető diazravatalozó termé­
ből a református egyház szertár 
tása szerint. Bankó temetkezési 

vállalat.

Macuoka elutazott Rómából
Koma, április 3. (Stefani) Macit­

ok« japán Wllüg.vtniniszter ma dél- 
rióff elutazott Rámából. Indulás 
előtt Ciano gTóf olasz külügymi­
niszter jelent meg a Villa Madania- 
inn. hogy a vendéget a pályaud­
varra kísérje. Az útvonal mentén 
az esőben is hatalmas tömeg szo­
rongott, hogy búcsúzóul üdvözölje 
a baráti és szövetséges japán nép­
képviselőjét

Vatikán város, április 3. XIL Fitts 
papa Macuoka .japán külügymi­
niszternek a kihallgatás vőge®tével 
átnyújtotta az uralkodása alkálim­
ból alapított n»"v aranyérmet.

Rövidlátásának lett az. áldoz.a- 
(a. Csika I>ajO8 35 éves, nagymaj- 
iényi géplakatos kőt hónappal ez- 
i liitl Debrecenbe indult munkát ko­
resni. Eleinte leveleket küldött ha­
za. később azonban már semmit 
nem hallottak róla. Hazafelé jövet 
az esti sötétségben rossz irányt vá­
lasztott s mivel erősen rövidlátó 
volt, a Kraszna vizébe zuhant és 
megfulladt.

Sima! gyorsító és gépíróisko- 
lába állandóan beiratkozhat. Állam- 
vizsga. Piac-u. 73. Telefon 22-53.

\ liajtócédulák kiváltása. Értesíteni 
.</ érdekelt jószágtarló gazdaközönséget, 
hogy az ezévi hortobágyi legeltetés kez- 
döidöponlját a sertésekre és lovakra vo­
natkozólag április hó 1-ben, a szarvas­
marhákra vonatkozólag április hó 10- 
lnn állapítottam meg ,A sertések oklólier 
hó 31-ig, a lovak és szarvasmarhák pe­
dig november hó 25-ig maradhatnak 
hint a Hortobágyon. A .legelőbér számos 
io'zágonkénl 12 P. a .bikabér 2 évesnél 
idősebb üszők és téliének után darabon 
k' nt 6 P, Bikapászlórbér a bikagulyába 
hajlandó tavalyi. vagy számos jószág 
"lan darabonként 3.50 P. Hajtócédula a 
városháza I. emelet 10. számú szobája 
hat) váltható, A legelőbér kivéve a legei 
trlési szabályrendeletben -meghatározott 
i'ignsnllakal, a kihajtás megtörténte elölt 
kifizetendő. Hajtóeédula. akár előzetes, 
akár utólagos fizetési kötelezettség mel 
hit csak azoknak szolgáltatható ki. kik 
•ick az 1910. évről, vagy az ezt megelő­
ző évekről sem legelöbér. sem egyéb a 
hortobágyi legeltetéssel kapcsolatos tar 
hízásuk nincs és igazolják, hogy kihaj- 
lnU jószágaik után a kútbért a Debre­
ceni Gazdasági Egyesületnél a folyó évre 
befizették. Figyelmeztetem ezzel kap 
'"olatban a legeltető gazdaközönséget. 
hogy hajfócédula nélkül semmi körül 
"'énvek közt ne hajtsanak ki jószágot a 
Ilorlobágyra és ne hajtsanak ki többel, 
'agy más knrót és neműt, mint ami a 
lmjlóeédulán fel van tüntetve, meri a 
jószágot átvevő bizottság a bajtócédnlá 
'al, vagy meg nem egyező állatokat nem 

igedi ki a hortobágyi legelőre. Figyel 
nírztetem továbbá a legeltető gazdakö 
'• -nségel, hogv jószágaikat a különböző 
tulajdonosok egy csapatban ne hajtsák 
ki a Hortobágyra, mert ez a körülmény 
íj legeltetési szabályrendet 3. és 5. pont­
inba ütköző, kihágás és 50 P-ig terjedő 
Pénzbüntetéssel büntethető. Felkérem 
egyidejűleg a gazdaközönséget. hogy a 
"■'zágliihajtflsn-ál vagy személyesen je 

1 njenek meg. vagy pedig olyan megbí- 
'"'I állal képviseltessék magukat, aki a 
szükséges felvilágosítást a kihajtott jó­
szágokra megadhatja. Felkérem végül a 
''Keltető gazdaközönséget, igyekezzék 
i'iszágaikat a kihajlás idejére megfelelő 
egészségi állapotba hozni, mert a beteg 
" latokat a bizottság nem engedi a lege 
h're kihajtani. Polgármester.

Felszerelésre kész állapotban kell tartani 
ax elsötétítéshez szükséges kellékeket

Csütörtökön Debrecenben a hirdetöosz- 
topokon a kővetkező hírdeményt ragasz­
tották ki hatólági rendeletre :

Hirdetmény. A közeljövőben megtartan­
dó légvédelmi gyakorlatokra tekintettel fel­
hívom a város lakosait arra a kötelezett­
ségre, hogy a lakóházak, köz- és magán­
épületek. ipari üzemek, kávéházak, étter­
mek. színházak, mozgófényképszinházak 
stb. elsötétítéséhez szükséges anyagokat 
sötét színű papír, szőnyegek, vastag füg­
gönyök. pokrócok, faredőnyök, falapok, 
spaletták stb. sth és a felerősítéshez szük­

Néhány perc alatt elégett 1200 pengő 
értékű szalonna

Csütörtök délelőtt 11 óra tájban 
Nagy József hentesnieetér Hunyadi 
utca 22 sz. udvarában fojtó füst- 
saagra lettek figyelmesek a htiz.be- 
liek. Körültekintve látták, hogy a 
pineeraktár ablakán tikiul kifele a 
nagymennyiségű füst. Azonnal ér­
tesítették a tűzoltókat, akik azonnal

Változatlanul nagy az érdeklődés 
a Mezőgazdasági Kiállítás iránt

A mezőgazdasági kiállítás legutóbbi 
napja is igen nagy látogatottságnak ör. 
vendett. A főváros közönségéből igen 
sokan ezen a napon jöttek ki a kiállí­
tásra. hogy azl nyugodtan megszemlél­
hessék és megtekinthessék. A rendezőség 
megállapítása szerint a vasárnapi látoga­
tottság a kiállítás intézményének 60 eves 
li.i lém-tében páratlanul nagy volt, ami 
az ország örvendetes megnövekedésén kí­
vül a jubiláris kiállítás- nagy vonzóere­
jének is köszönhető, A kiállítási külön-

Kazacsay Tibor
zeneszerző illusztrált előadása

VhalwzlMf dsaÍMuk is
in kir. operaházi tagok, a zeneiskola tanára, és a városi zeneiskola 
k-imarakórusa közreműködésével ma este 8 órakor a városi Zeneiskola 
hangversenytermében. Jegyek e!Óv «eiben a zeneiskola titkári hívnia 

Iában, este a pénztárnál válthatok 1 P-tol 3 P-ig

Nagyheti Isten tisztelet a klhilkák 
számára. A klinikatelepen igen sok olyan 
református férfi és nő él. akik felelősség 
teljes és nehéz munkájukat osztályokon 
é, laboratóriumokban stb a nagyhéten 
sem szakíthatják félbe, hogy napközben 
istentiszteleten vegyenek részt Számuk­
ra a nagyerdei egvház.részi körzet lelké­
sze nagypénteken esle fél kilenc óra kez­
dettel a szülészeti klinika tantermében 
istentiszteletei larl. amit különkelyhes 
úrvacsoraosztás fog követni. Ezen az 
istentiszteleten mindenki a szokásos fe­
hér szolgálati öltözetben jelenik meg 
Ettől az istentisztelettől teljesen fiiggel- 
h II a helegek számára tartott kb. 70 nr- 
vacsoraosztásos istentisztelet, amit Nagy- 
pérleklöl húsvétig végez a betegek lelki­
gondozásával foglalkozó két lelkész:

(x) fivomorsavtiillcngés. gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT- használjon, ha 
láza biztos, íze kellemes. Ajánlják orvo 
sok. betegek Készíti : Sztankay gyógy- 
szj-i-hír, Debrecen. Szent Anna-ulca 6t

— Több, mint 150 kis és nagy cser­
kész szerepel azon a nagy népi bemu­
tató cserk'szünnepélyen. amelyet a KIÉ 
'.'31. Méliusz cserkészcsapata rendez áp­
rilis 6-án. vasárnap délután 6 órai kez­
dettel A műsoron szerepet Lengyel 
László, népi gyermek daljáték Aratás 
népi gyermek daljáték, amelyet a csa 
paf kiscserkész injai adnak elő A le- 
gényc-scrkészek Legényavató. Domabazi- 
fenó, Pásztoréiul, Lakodalmas sth. népi 
jálékokal adják elő Gyűjtő László, a ta­
valyi népi bemutató ünnepélyen nagy­
sikert aratott cserkésztiszt rendezésében 
Különféle népi dalok és szavalatok lop 
ják tarkítani a nagv népi ünnepélyét. A 
nngv érdeklődésre való tekintettel a pa 
rancsnokság minden este pénztári szol 
gálától tart a csapat cscrkészotthonábiin 
Pinc-tilea 26. keresztépület. Műsor elő­
vételbe a KIÉ titkári hivalnláhnn is kap­
ható, Piac-ntca 36, 1. c. 

sége* tárgyakat, rajzszegeket, szegeket, 
kapcsokat stb. állandóan felszerelésre kész 
állapotban tartsák.

Az elsötétitishbr szükséges anyagok 
készenlétben tartását elsősorban az épü­
let. házcsoport légoltalmi parancsnoka kö­
teles ellenőrizni, ezenkívül azonban az el­
lenőrzést a hatóság is gyakorolni fogja. 
Debrecen, április 3. Dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, légoltalmi vezető. Török Ká­
roly m. kir. rendőrfőkapltányhelyeltes. 
légoltalmi parancsnok.

kivonultak, de akkor már a pince­
raktárban lévő szalonna-mennyiség 
lángban állt és elszenesedett.. l’nr 
pere alatt az összes szalonniái.i 
tönkrement. A kár körülbelül 1200 
pengő. A tűz valószínűleg a füstö- 
,ől>ö! kipattant szikrától keletkéz-* 
hetett.

vonatok is zsúfoltan érkeztek meg és 
különösen a visszacsatolt keletniagyai- 
országi és erdélyi részekről van sok lá­
togatója a kiállításnak. Sokszáz és ezer 
tclié-rhnrisnvás és fekete kucsmás szé­
kely közölt'a románok és rutének színes 
nemzeti viseleté élénken tarkítja a ma 
gyár -anyanyelvű vidékek tarka népvise­
letbe öltözött sokadalmát. 50 százalékos 
kedvezményes utazási igazolványok " 
Debreczem Újság Hajduföld kiadóhi­
vatalában kanhatók

— Mindenféle férgek irtásét .tot­
állá®»! vállaljuk. Poloska, ruszli. 
sváb. moly, letvek stb. Szabados 
(iyttla féreg és hernyóíNó vállalata 
Debrecen Cserepes-utca 4. ’leleioii: 
26-30.

| Olcsó húsvéti locsolók 
Ad ám illatszertárából

—csnPQ-UTca 58.
—- Simái gyorsíró és gépi Főisko­

la ban a szép írási és helyesírási tan­
folyam 15.-én kezdődik Piac-u. 73.

Ma este
szesedl halászlé 
turóscsuszával a

PáUaöröxőben
— Hirdetmény. Értesítjük a I. Utazó­

közönséget, hogy folyó év április hó 
7-től, hétfőtől kezdve 1911 április lö-ig, 
keddig bezáróan a MAX’ pályaudvari — 
Gazdasági Akadémiai (pallagi) vonalon 
a hétköznapokon ez idő szerint érvény­
ben levő menetrendet megszüntetjük és 
helyette az. alábbi menetrendet léptetjük 
életbe : I. MAX’ pályaudvartól—Gazda­
sági Akadémiára indul: G ó 43 p. 11 6 
II» p. 13 ó 0f» p, 15 ó 58 p, és 20 óra 
05 perekor. 2. Gazdasági Akadémiáról— 
MAX' pályaudvarig indul : 7 ó 21 p. 12 
óra 22 p. 13 ó 46 p 16 ó 40 p. és 20 ó 
48 perckor. A vasár- és ünnepnapokon 
ez idő szerint érvényes menetrend to­
vábbra is érvényben marad, hebrerzeni 
Helyi X’asnt üzlet igazgatósága.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MCSOR :

F’entekrn este Kalotawegi Ballada
I ÜtlCA.

Szombaton este és délután : Kalota­
szegi Ballada EgsUtfM

X’asárnap délután és este : Kalotaszegi 
Ballada Együttes,

kedden délután és este : Nzolay Karola 
és ax (Ipernház balettkarának fellépése.

MEGTIOSSZARBITOITA DEBRECENI 
X ENDEGSZEnEPLÉSÉT A KALOTA­

SZEGI BALLADA EGYÜTTES

A Kalotaszegi Ballada Együttes cso­
dálatos művészi élményt nyújtó cgsül 
lese, mely olyan forró sikert aratott el 
só debreceni fellépése alkalmával a Cső 
konai Színházban, meghosszabbította * 
nagy érdeklődésre tekintettel debrerrn' 
vendégjátékát. A Kalotaszegi Ballada 
Együttes, miután a rendelkezések e/l 
előreláthatólag lehetővé teszik in:i 
pénteken este játszik másodszor a Gso 
konai Színházban, majd szombaton és 
vasárnap délután rendes esti helyáraV 
kai, szombaton és vasárnap este mérsé 
kelten emelt hrlyárakkal kerül a kalnta 
szegjek élmény* jelentő előadásában 
színre a ..Csáki bíró lánya“.

Szalay Karola. Sallay Rudolf és az 
Operaház balettkarának vendégjátéka 
lesz kedden.

A kalotaszegiek vendégjátékának bele 
jczödéscvel már is újabb attrakcióval 

"»'■«úi .1 debreceni közönségnek vitéz 
Bánky Róbert direktor, Kedden délután 
és este opera-helvárakkal, csak egy nap 
ra fellép a Csokonai Színházban Szahv 
Karola és Sallay Rudolf az Operaház 
balettkarával. Páratlan művészi esrménvf 
jeleni Szalay Karola debreceni vendre 
szereplése, melyre tekintette! a várhat ' 
nagy érdeklődésre, a jegyek már is elő 
jegyezhetők a Csokonai Színház pénztá 
iánál A pazar szépségű délutáni és esti 
előadás műsorán Szalay Karola Sallív 
Rudolf, valamint az operaházi balettkar 
a legszebb táncokkal szerepel.

SPORT
(.EKE, IGNÁCZ ÉS ESETLEG PALOTÁS 
IS JÁTSZIK AZ ELEKTROMOS ELLEN

Csütörtökön a II. csapattal tartolt kel­
kapus edxést a DVSC é* 6:1 arányban 
győzte azt le Középfedezetet Gere ját­
szott, aki most örvendetesen jó formn 
ban van. úgy hogy biztosra vehető, hogy 
vasárnap az Elektromos ellen ő is jál. 
szik a csapat tengelyében. Az összeállí­
tásban meg csak annyi változás lesz 
hogy a gyengélkedő Galambost Ignác z 
esetleg Palotás lógja helyettesíteni, te­
hát várható csapat a kövelkezö : Kóródy 
— ('.sokai. Erdei — Elek. Gere. Ignácz 
(Palotás) — Kristóf Szabó, Sidlik Füle- 
ki, Nagy A csapat nagyon szeretné ezen 
az erőpróbán kiköszörülni a legutóbbi 
csorbákat. Ez annál nagyobb teljesít 
meny lenne, mivel az Elektromos leg 
jobb csapatával, előreláthatólag a kővel- 
kvzö összeállításban jön Debrecenbe- : 
Bakon — Pákozdy, Ónodi — Pázmándy 
Gajdos. Pálinkás — Rózsái], G Tóth. 
Szendrődy, Fekecs. Buzássy

A nagy érdeklődéssel várt mérkőzés 
délután I órakor kezdődik a Stadionban 
Horváth dr. sípjelére. Előmérkőzés a 
liMTE DVSC amalőrbajnoki lesz

SPORTHÍREK
Kieselyl éjszakai baleset érle. Z»rn. 

gelér utazik helyette Kitinbe. A vasár­
nap Kölnben szereplő magyar válogatói! 
egyik biztosnak vélt tagját. Kiszelyt szer 
dára virradó éjjel Ismeretlen tettesek 
megtámadtak és késsel megszűrték. Al 
lapota nem súlyos, de semmi esetre sem 
utazhat el a csapattal, már annál az ok 
nal fogva sem. hogy az MLSZ stlgorú 
vizsgálatot indil az ügyben és valószínű 
leg meg fogja büntetni * játékost Ki 
szely ugyanis keddi n este a szövetség­
ben kikérte a belgrádi mérkőzés alán 
neki járó összeget és ögv látszik, ebből 
ment mulatni, noha az ilyesmi záloga 
toltjelölteknek szigorúan tilos. Érdekes 
hogy mindig a ferencvárosi „nagytegé 
nyek"-kel fordul elö ilyesmi, hiszen még 
nem is olyan nagyon régen Polgári 
ütötték le hasonló időtájban. Kiszclyhe 
Ivett Zsengellér utazik a csapattal Köln 
be.

Hél éve nem kaptunk ki * németek 
lííl. Az utóbbi magyar-német válogatott

METEOR MOZGÓ MŰSORA :

Ma utoljára I
„ROBIN H00D KALANDJAI" 

Csütörtökre váltott jegyek az előadások 
sorrendjében ma érvényesek !
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mérkőzések statisztikája ránk nézve *1^- 
TvyÖ!». mert legutoljára 1934-ben szenved- 
tünk vereséget és az azóta lejátszott ót 
mérkőzés közül keltőt megnyertünk. há­
rom pedig döntetlenül végződött. Igaz 
viszont az is. hogv Németországban csu 
pán vgyszei sikerült őket megverni, 
niég a világháború elölt.

Két hétre tiltották el a Debrecenben 
kiállított MÁVAG játékoM. Muszkát. a 
MÁVAG kőzépcsatáiát a vasárnapi mér­
kőzésen tiszteletlen viselkedés miatt a 
'.lékse/elő kiállította. Ezenfelül a fe­
gyelmi egyesbíró két hétre eltiltotta a 
idektól. az ítéletet azonban próbaidőre 
t> Ifiiggesztplte.

.ló diplomaták a tokodiak. Mint isme- 
n trs. a Tokodot legutóbb pályaválasztó 
jt gának egyheti felfüggesztésére ítélték 
és az ítéletet a DIM A VÁG ellen óhajtotta 
a szövetség érvényesíteni. A tokodi ve­
ri lök azonban így okoskodtak: Az eltil­
tás a legközelebbi mérkőzésre érvényes 
ez pedig a Magyar Pamut elleni kupa 
mérkőzés lesz. Minthogy az MLSZ erő 
sen hirdeti a bajnoki és a Magyar Kupa 
küzdelmek egyenrangúságát, nem indo­
kéit, hogv éppen a későbbi időpontban 
megrendezésre kerülő bajnoki mérkő­
zésen hajtsák végre az ítéletet. Az érve­
lésnek helye} adlak.

Közgazdaság
A TŐZSDE GYÁSZA

A tőzsde közönsége a lesújtó hír ha­
lasa alatt korán gyülekezett a terem­
ben. A nyitás előtt Torniay Béla, a tőzs­
de alelnöke meghatott hangon emléke- 
z-'lt meg gróf Teleki Pál tragikus halá­
láról. aki utolsó pillanatáig, utolsó gon 
dolatáig a magyar nemzetért dolgozott 
s mint hű harcos a munka mezején esett 
el . . A tőzsde közönsége mélyen meg­
rendülve hallgatta végig Torniay alelnök 
beszédét s kétperces néma csenddel ál­
dozott Teleki Pál gróf emlékének.

TERMÉNYTŐZSDE
Néhány nap óta általában kedvező az 

időjárás az országban és máris több je­
lentés hangoztatja, hogy az eddig elma­
radt mezőgazdasági munkálatok pótlása 
mielőbb lehetővé válik.

Azzal kapcsolatban, hogy a morzsolt 
kukorica ára az égész országban méter- 
mázsánkent 70 fillérrel emelkedett, re­

mélik. hogv a kukorieakmalat megelen 
kill

IMF 1041. sz.
A R V ÉRÉSI Hilt DET M F.N Y

A központi járás főszolgabírói hisala- 
lában Debrecen, s ármegsehára földszint 
l(>. számú helyiségében folyó évi április 
hó 15-én délelőtt 9 órakor elkobzott és 
gazdátlan jósrágok fognak elárverezlel- 
ni ú m : fegyverek, pisztolyok, mérle­
gek, súly- és íirmértékek. fiirészek, bal­
ták stb.

Felhívom a fegyvert vásárolni szán­
dékozókat, hogy az árverés napjára fegy 
vtrvásárlási engedélyt szerezzenek he és 
art hozzak magukkal.

Debrecen. 1941 április hó 2.
Dr. Ethcy sk. főszolgabíró.

Életbevágóan fontos könyv !
HOGYAN ELJF.N A GYOMOR­

IG BÉLBAJOS EMBER ?
Gyakorlati tanácsok gyomor- és bél­

betegségben szenvedők részére.
írta : LUKÁCS PÁL dr. szakorvos.

Tartalomjegyzékből : A gyomor- és bcl- 
• bajok megelőzése. — A gyomor- és bél­
bajok okai és tünetei. — A gyomor- és 
bélbajok gyógyításának módjai. — A 
gyomorhurut. — Gyomorsavtúltengés. —- 
Gyomorsavhiány. — Gyomorégés. — A 
táplálkozás törvényei. — A helyes táp­
lálkozás. — Vitaminok. — Tápsók. — 
Nyerskoszt. — Fájdalmak, hányás, ét­
vágytalanság. — Gyomorsüllyedés, ma­
gasan álló gyomor. — Gyomor- és vc- 
konybélfekély. — A gyomorrák. — Az 
ideges gvomorbánlalmak. — Bélhurutok. 
— A bélzáródás. — Bélrák. — Gyulla­
dások. — Aranyeres bánlalmak stb. —

Ara 2.60 pengő.
Kapható :

a DEBRECZEN1 ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc Jnzscf-iit 56. Telefon : 21-90, 
•«*••••••••••••••

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pá!

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartási 

alkalmazott
Azonnali

belépésre mindenes fö- 
zőnőt keresek, Széchc- 
nyi-ulca 46. 1535

Bejárónőt 
délelőttre azonnalra fel­
veszek, Horváth, HunyJt- 
di-uh:i 18. sz. 1al7

Betöltendő állás 
nőknek
Gyermekek

mellé gondos, rndzerc- 
tő nőt keresek. S menyi­
ül négy. Ili 3

Szoptatós dadát 
egészségest azonnal fel 
veszek. Nap-utca 4. Te­
lefon 32-83 1540

Betöltendő állás 
férfiaknak

Négy középiskolát 
végzett fiú villanyszerelő 
tanulónak felveszek, — 
Horváth Sándor Hunyadi 
utca 18. 1546

Kifutó 
mindenes fiút viszek fel, 
Nap-ulca 22, d. u. 2 -5 
jelentkezni 1536

Állást kereső 
férfiak

Fiatal 
kereskedő segéd állast ke 
rés, lehetőleg azonnalra. 
Monotorpályi út 60, La­
katos Zsigmond. 1ÓJ7

Kiadó lakás 
2 szobás

Kiadó
lakás : 2 szoba, fürdőszo­
ba, mellékhelyiségek. — 
Bethlcn-u. 49. kereszt­
épüld. 1496

Kabáljál, 
kosztümjét csinosan 
akarja, vagy átalakíttat­
ja, úgy keresse fel 
Margit siói divatszalonját 
Bcthlcn-u. 29. 1353

FÉRFI 
(eloltó- és öltönyszö 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatspnrl 
és galléros ingek ölesé 

árban

Petriknéi
Szent Anna-ii. 5, sz.

Boroshordók.
dará.skádak, gulyadé- 
zsák, kútvedrek. virág 
edények, eladók Nap-utca
4, 1511

Vasutas
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdeshcz ruha­
rendeléssel, Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

Ócskavasat, 
femet, mindenféle vas 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyöjtö Körzeti Iro. 
<fa, Pacsirta-u. 17. Tele­
tan: 36—94. 777

Kerékpárok é$ 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasüzletében 

városház-épület 
nagy választékban

Bükkiét
bükk deszka és parkett­
hulladék 4.50. Tímár-ii. 
11. Telefon 30-68. 1529

Savanyú káposzta
eladó, finom házilag ké­
szített kg-ként 20 fillér­
ért, viszont eladóknak 
árengedm é n y. Rák ó c z i - 
utca 20. 1355

Megérkeztek
Cnghváry .József ceglédi 
faiskolájából a gyümölcs 
fák. Magastörzsű kösz­
méte nagy választékban. 
Kaphatók : Garai u. 5 sz. 
és Belhlen-u. Í4. sz.

1245

Légoltalmi 
víztarlány, cseres hordót 
cceles. boros hordót fe­
lelőséggel készít Varga 
Halvan-u. 68. 1351

Nyomtatvány 
feliratok

Eladó ház, Bútorzolt 
szoba, Kiadó lakás 1, 
2. 3, 4 szobás, Iroda. 
Pénztár stb feliratokkal 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban, Piac-u. 56. Ny

Kereskedők
hentesek, cukrászok 
sth. részére olcsó és 
célszerű kirakati 
árjelzök cserélhető 
számokkal megren 
delhetők Mayer 
Norbert kereske­
delmi iigynökség- 
ségnél. Debrecen. 
Bercsényl-u. IDD.

Telefon : 16-72.

Akar szőlőkaró.
akác kerítés oszlopok, lú­
gos lábfák. tűzifa, kőszén 
cement, mész, akácfor­
gács 260 f. 1 mázsa Kiss 
fajos ..Turul" fatelepé*. 
Böszörményi út 2. Tele­
fon 12-91 1527

Cipó
igénybe jelenlőlap négy 
fillér új cipőre, talpalás- 
ra I ;pható Springer pa­
pír- fotóüzletében, Főút- 
cán. 1523

Lakás* és szoba­
kereslet
Egy azoba 

összkomfortos, vagy két­
szobás komfortos lakást 
keresek, aki ajánl, az il­
letőt jutalmazom. Cím 
a kiadóban. 1508
«ESBSSSSSESSSmaBMMMB

Oktatás

Elmulasztott
isk. tanulmányait ma­
gánvizsgákkal gyorsan 
pótolhatja. Útbaigazí­
tás“ jeligére kiadóba

Kereslet

Zsidóbirtnkot
100—400 holdat Debre­
cenből 50 km körzetben 
megvételre keresek. 'Te­
lefon 37-35. 1542

Üzlet, műhely
Főútvonalon

műhelynek alkalmas vi­
lágos nagy helyiséget ke­
resek. Cím a kiadóban.

Ny 1268

Hangszer Eladó villa

Nagy
művészi tanöó harmonika
olcsón eladó. Ugyanott
2 + 1 Orion rádió. Bat-
thánv-utca 15. 5. ajtó.

1517

Egy hosszú 
zongora Nyomtató utca 
15. sz. alatt eladó. Érdek 
lödni 10— 2-ig lehet. 1539

Rádió
Rádiót

tökéletesen javít, alakit 
és modernizál olcsón. 
; vorsan és felelősséggel : 
Szabó Lajos műszerész. 
Csapó-u. 86 Telefon sz.
3? 51 1208

Bútor

Vaságy
2 darab, rézdíszí léssel és 
egy nagy tükör eladó. - 
Diófa-u. 15. 1487

Sajálkéftzílmniyű 
hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol- 
csón beszerezhetők asz- • 
lalos kisiparosok bútor- I 
üzlete. Vár-u. 1. Zene I 
de-épülel« 1231 |

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA. Werbőczy tj 9 
Trkfon 28 26. Járíebtrosag mrlirtt. Sfjál bár- 

ELADÓ HAZAK:
Nagytemplom közeié 

ben bérház kellő üzlettel 
Öl rendbeli lakással 
négyezerhatszáz bérjö­
vedelemmel ötvenezer­
ért.

Nagyállomás közeié 
ben. törvényszék, járás­
bíróság, iparkamara, ru- 
dótempTbm szomszédsá­
gában Kórház ötezer 
bérjövedelemmel ölvén- 
ezerért.

Miklós uh a hátoldalán 
öt lakásos bérház, há­
romezernyolcszáz bér­
jövedelemmel harminc­
nyolcezerért.

Simonyi úton hal szo­
bás összkomfortos gyö­
nyörű főúri villa, ölszáz 
öl parkkal harmincöt­
ezerért.

Teleki 26. kél utcára 
nyúlik. két részben is 
megvehető, tímár meste­
reknek ritka alkalom

Mester utca baloldalán 
kitűnő karban levő ölla­

Konyh «berendezési 
hálót, kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71 udvarban 1114

Hálószobák, 
ebédlők. kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. .Jó minőség, előnyös 
árak Hun vádi u. 2. sz.
alatt 1218

Gazdasági 
•szköxök 

— ‘ J
Eladó

egy három vasú mély 
szántó traktoreke. meg­
tekinthető Csokonai utca 
32 sz. 1328

Birtokbérlat
Bérbeadó

és azonnal átvehelő ti­
zenhat hold igen jó rész 
ben búzatermő lanyásbir 
tok. Megbízott Samu Já­
nos. Deák Ferenc-u. 7.

1534

Villamosnál, 
egyetemi park tőszom­
szédságában beépítésre 
villatelek wikkendházzal 
eladó. Dóczi József-u. 4. 
alatt. Értekezés Csáthv 
ügyvédnél. Telelőn 27-58. 

1505

Eladó házhely
Olcsó házhelyek

Poroszlay-úlon és az er­
dősoron. Érdeklődök for- 
du'janak a Debreceni 
Műkőgyárhoz, Fürdö-u 
2 szám • 1210

Piaci
Baromfipiac :

Csirke párja 6.00—7.00
Tyúk párja '. .00—13.90
Kövér kacsa 3 00
Kövér liba 3.00
Pulyka 2 80
Tej literje 0.2«
Tojás darabja 9 10
Vaj kg 4 80
Túró 0 60
Egys. kenyér 0.38

Zöldaégpiac :
Zödség cs 0.06—0 10
Zeller dh 0 03—0 12
Torma kg 0.80—1.10
Vörös káposzta drb 

0.10—0.20
Cékla kg 0 12—0.20
Burgonya kg 0.12—0.14

kásos ház üzlettel ketto. 
erernégyszáz bérjövede­
lemmel huszonnégy, 
ezerért

Roldokerl legelején 
kellő rendbeli kettőszn 
has lakással, nagy trlkű. 
szép gyümölcsössel csa­
ládi ház tizenegyezer rl

Forgalmas helyen, koz, 
pontban íi ziel es ház negv 
rendbeli lakással kellő­
ezer jövedelemmel sür­
gős elköltözés miatt li 
zenhatpzerérl.

Eladó lelkek :
Simonyi út közepén 226 

öles és 300 öles üres te­
lek eladó.

Köztemetői villamos 
nál aszfaltos út. vámház 
mellett 800 öles telkek 
szőlő és gyümölcsödnek, 
nyaralónak ölenként 
három pengőjével.

Földek, bázak. telkek, 
szőlők a legnagyobb vá­
lasztékban.

Eladó föld

Jó kerti földek 
parcellázva kaphatók 
Batthyányi!. 1. 151T.

Eladó ház
Kar-utca 44. sz.

családi ház virágos és 
gyümölcsös udvarral cl- 
adó. 1502

Emeletes háa
Szent Anna utca elején 
nagy jövőjű üzletrészen 
sürgősen. Cím a kiadór 
ban. 1538

Egy szoba, 
konyha. nyári konyha 
incllékTieTyiscgekkel épii 
letanyaggal 1400 átve­
hető további kedvező fi­
zetéssel, Fülöp-ti. 11. sz.

1530

Eladó ingóság
3 darab

190x100 gerébtokos ablak 
és 3 drb 250x130 ketszár- 
nyú ajtó tokkal eladó.
Hunyadi-u. 18. 1548

Fekete
női kosztüm eladó. Kom 
lóssy-út 8. 1515

Bontásból 
líirdökád. fürdőkályha 
nosdó, kloscl, konyhai 
mosóházi kiöntők, gáz­
kályhák. fűtőtestek, ka 
z.ánok eladók. Széni An- 
na-ulca 8. • 1544

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Bt. mfiinté- 
zefének körforgógép^n.

Igazgató :
Somogyi Gábor

árak
Gül Baba OH
1:11a rózsa 0.12
Fokhagyma 0 80
Vöröshagyma kg

0.30—0.32
Kelkáposzta

0.12—0.21
Karalábé darabja 

0 06 -0.10
Savanyú kúposzla 0 Ml
Bab, libamáj 0 60
Fehér apró 056

Gyümölcspiac :
Alma kg 0.70—0.30
Citrom dh 0.08—0.10
Dióból 5.20—5.50
Narancs I 40—1.60


